
ŽIDOV

Saziv Akcionog Komiteja
Cijon. Akcioni Komite] sazvan je za 22. jula u London.

29. godišnja konferencija američkih cijonista.

Egzekutiva Svjetske Cijonističke Organizacije sazvala je

u sporazumu s predsjedništvom Akcionog Komiteja sjednicu

Egzekutiva Svjetske Cijonističke Organizacije sazvala je

u sporazumu s predsjedništvom Akcionog Komiteja sjednicu

A. K, za 22. jula u London. Dnevni red ove sjednice, koja

ima p/o zaključku 14. cijon. kongresa raspravljati i o budžetu

izgradnje za godinu 5687 bit će ovakav:

1. Opći i politički referat Egzekutive;
2. Saopćenja Egzekutive o pitanjima Jewish Agency;
3. Palestinski budžet;

4. Rad i razvitak Keren Hajesoda;

5. Stanje poljoprivredne kolonizacije;

6. Stanje gradske kolonizacije;

7. Pitanja Organizacije;

8. Budžet Svjetske Cijon. Organizacije;
9. Izvještaji o

a) Kere’n Haje sodu,

b) bankama,

c) univerzitetu i tehnici;

10. Izvještaji pojedinih komisija;

11. Izvještaj o akcijama na području najaktuelnijega rada.

29. GODIŠNJA KONFERENCIJA AMERIČKIH CIJONISTA.

Poziv dru. Weizmannu i sir Herbcrt Samuelu, da dodju u

Amerika. Opozicija protiv krimske kolonizacije. Spor s

redom »Bne Cijon«, koji je primio program cijonista revizijo-
nista. Lipsky kritikuje pasivnost mandatarne vlasti.

Proširenje Jewish Agency, Zaključena npva kampanjb da se

za Palestinu sabere 7 i pol milijuna' dolara.

Dne 27. juna započela je u Buffalu 29, godišnja konferen-

cija američkih cijonista. Odmah na početku konferencije odlu-

čeno je da se dr. Weizmannu i sir Berberi Samuelu odašadje

brzojavni pozdrav sa zaipolbom da dodju u Ameriku. U svom

velikom iscrpnom referatu dotaknuo se je predsjednik Ameri-

čke Cijomističke Organizacije g. Louis Lipsky svih aktuel-

nih problema. Kritikovao je pasivnost Engleske kao manda-

tarne vlasti. Mandataroa se vlast ograničila na funkciju
arbitera između stranaka, koje se u Plestini prepiru. U stvari

kolonizacije Židova u Rusiji naglasio je potrebu, da se zauzme

jasan i odrešit stav prema t.om pitanju, kako bi položaj bio

jasan. Govoreći o prilikama unutar američke cijonističke or-

ganizacije kritikovao je korak reda »Bne Cvjera«, koji je pri-

stupio frakciji cijonista revizionista, pa se time po mišljenju

g. Lipskoga ogriješio o utanačenje s nađredjenom općom or-

ganizacijom američkih cijonista.

Drugoga dana razvila se živahna diskusija o svim tim pi-

tanjima. Najživlja je diskusija bila po predmetu »Bne Cijona«.
Nakon generalne debate prihvaćeni su razni zaključci, medju

kojima valja istaknuti rezoluciju kojom se odobrava memo-

randum Svjetske Cijonističke Organizacije Savezu Naroda i

popratno pismo dr. Weizmianna lordu Plumeru.

30. juna uveče završena je konferencija. Na zaključnoj

sjednici govorili su rabin Stephen S. Wise i Bjalik, Na

poticaj Emanuela Neumanna zaključila je konferencija da se

povede sabirna kampanja za izgradnju Palestine, koja imade

namaknuti svotu od 7 i po milijuna dolara i da ta kampanja

imade započeti u jeseni ove godine, (Krajem novembra 1925,

započeta kampanja Udruženih Palestinskih Fondova s kontin-

gentom od 5 milijuna dolara završena je s uspjehom. Redak,

»Židova«}. Taj je zaključak stvoren i napokon prihvaćen uz

veliko oduševljenje čitave konferencije. Nakoti žive diskusije

prihvaćena je rezolucija kojom konferencija američkih cijonista

*znče, da konferencija američkih cijonista zauzima simpatičan
stav

prema kolonizaciji Židova u Rusiji utoliko, ukoliko se u

propagandi za tu akciju priznaje prioritet Palestine. Nakon što

i e prihvaćena rezolucija primljen je i* dodatak u kojem se

kaže, da' konferencija odobrava gledište predsjednika ame-

ričke cijonističke organizacije izraženo u njegovom referatu,

a u stvari odrešitog stava prema onim nastojanjima, koja idu

Zatim da u javnosti popularišu projekt kolonizacije Židova u

Rusiji sa svrhom da suzbiju akciju za Palestinu.

Prihvaćena je rezolucija o pitanju proširenja Jewish

Agency, gdje se ističe, da američki cijoniste ostaju kod

smjernica 14. cijon. kongresa u tom pogledu, ali žale, što su

necijonistički krugovi skrivili te nije došlo do ugovorenoga

Proširenja. Poduzet će se koraci da se proširenje ostvari što

prije, pa se nalaže Egzekutivi američke cijon. organizacije da

Roradi u tom smjeru.

Predsjednikom američke cijon. organizacije izabran je
Louis Lipsky, Odlučena je svečana proslava njegove

Pedeset godišnjice. Konferencija priredila je burne ovacije Louis

kipskome. Pjevanjem Hatrkve završena je konferencija.

IMIGRACIJA HALUCA U MAJU 1926.

Halučka imigracija u maju iznosi 83% od cjelokupnje imigracije

u tome mjesecu.

J eru sol im, 2. jula (P. C.) U osam mjeseci, ,ođ oktobra

1925. do maja 1926., uselilo se u 'Palestinu 18.076 Židova. Od

tih je tek 9 i po procenata raspolagalo s kapitalom za osni-

vanje egzistencije u Palestini, t. j. s kapitalom od prosječno

500 funti. Ostala bijahu halluclm ili takove osobe, koje su ovisne

o rodjacima u Erec Jisraelu. U aprilu ove godine iznosio je

postotak imigranata s nelšto kapitala 4%, u maju 51 i po pro-

cenata. Procenat baJUca bio je u aprilu 72,5%, a u maju

83,7%.

Ukupni broj radbištva u Zemlji iznosi okruglo 29.000, Pre-

ma službenom izvještaju Palestinske Cijon. Egzekutive bilo je

od toga neuposleno u maju 12,5%. (U Engleskoj je u mjesecu

Imaju bilo neuposleno 10,7% od svega radništva, Madjanskoj

7%
f

Njemačkoj 21,3%, u Danskoj 30,2%). U posljednje vrije-

me popravljaju se prilike na radnom tržištu što ise ima da sve-

de na priticaj novca iz Amerike,

DELEGACIJA VAAD LEUMIA U LONDONU.

London, 4. jula. (JTA) CEljonistička Organfeacijja sve-

čano je dočeikala članove delegacije Vaad Lemnija, koji su

prispjeli u London iz ,'Ženeve, gdje su zastupali interese ži-

dovske zajednice u Erec Jisraelu. Svečanoj pr'redbi pred-

sjedao je dr. Ha'litn Weizmanin, koji je održao odiiljs go-

vor, u kojem je medju ostalim rekao, da je poželjno, te bi

Savez Naroda bio sudištem o arapsko židovskom pitanju.

Delegacija Vaad Leumija zastupala je žifdoVsku zajednicu u

Palestini tačno na način, koji odgovara suštini ideja Saveza

Naroda. Britanska će vlada uvažiti javno mnijenje kuko se

ono izuče u Ženevi, najvažnijem centru evropskoga javnoga

mišljenja. Uspjeh Vaad Leumija u Žencvil je moralan, pa se

ne može da odvaguje.

Nakon dr. VVeizmanna govorio je član delegacije Vaad

Leumija dr. Arlosoroff. U svome govoru naglasio je, da

je delegacija radila u potpunom sporazumu s Egzekutivom

CijonisKlčlke Organizacije. Delegacija je mogla konstatovati,

da je naša pozicija u Ženevr j:.ča nego što se općenito misli.

Dr. Arlosoroff je Istaknuo važnost saradnje s internacijonal-

nim bSlroom rada. Palestinski eksperimenat, završio je dr.

Arlosoroff svoj govor, zanima danas političke glave, kao

jedan od najinteresantnijih pokušaja narodne izgradnje jedne

zemlje.

KAKO U MADJARSKOJ HOĆE DA UKINU NUMERUS

CLAUSUS.

B u dilmpeš t a, 5. jula. (JTA) Neke madjarske novine

javile su »iz dobro upućenoga vrela«, da se u ministarstvu

prosvjete izradjuje zakonski proekt o promjeni zakona o

numeru« claususu na madjarskim visokfm školama ii da bi se

taj projekat? imapi podastrti parlamenltii za njegovu jesenju se-

sTiju. Izvjestitelj JTA saznao je, da taj projiekat predvidi a ne-

ograničeno primanje židovskih studenata na Visoke škole, ali

bi se, imala uveslti neka ograničenja kod izdavanja

diploma židovskim, apsolventima visokih škola. Osim toga

imala bi se zavest : ograničenja kod primanja židovskih apsol-

venata u državnu službu.

(Po onome što biva u madjarškom javnom životu vje-

rujemo, da se n; peštanska vlada ni poštanska parlamentarna

većina ne će ustručavati, da uzakone1 ovu smiješnu smicalicu.

Ured. »Židova«.)

BROJANJE PUČANSTVA U POLJOPRIVREDNIM NASE-

LJIMA.

Poljoprivredni odio Cijonističke Egzekutive u Palestini,

namjerava provesti brojanje pučanstva u židovskim poljopri-

vrednim kolonijama u Palestini. Tom će se zgodom skupiti i

statistički podaci o posjedu. Brojanje ima da obuhvati sve

židovske kolonije i privatne kolonije Keren Hajcsoda. Akcioni

Komite; Cijonističke Organizacije imat će na dnevnom redu

odobrenje svote za pokriće troškova za ovo brojanje.

Doskora će započeti i opće brojanje židovskog pučanstva

u »Palestini, koje su odlučili provesti zajedno Cijonistička Eg-
zekutiva i Vaad Leumi.

Svjetska konferencija cijonističke ortodoksne frakcije

»Mlzrahi« održat će se od 10. do 15. augusta ove godine u

Anversu. Na konferenciji će učestvovati oko 100 delegata.

Izgledi

za sjednicu Akcijonog Komiteta nisu povoljni. Politički polo-

žaj označen je činjenicom, da su prihodi za KH u ovoj godini
znatno podbacili. Zapaža se uzbudjenost i nemoć u svim po-

litičkim krugovima cij,onizma. Nervoza Jišuva dosegla je vr-

hunac. Politički, radnički, pa i privredni krugovi Palestine

kao. da su izmučeni, zamoreni dugim ispaštanjem sve u

nadi, da će ipak nastupiti čas olakšanja. Novac će doći, tem-

po rada oživjet će spale arterije, omamit će nerve, oduše-

viti srca. Rad, rad, rad, to je ritam života, za kojim se

vapi. Uposlit će se ruke, što čeznu za radom, udobrOvoljit će

se stomaci, što krule od gladi.

Mi smo već doživljavali slične štimunge. Unatrag tri go-

dine položaj je sličio današnjem, U Emeku nisu haluoi imali

kruha, a što je osjetljivije, ni sjemenja, da ožive tešku zemlju.

Onda je, ukratko, Weizmann sagnuo glavu u Americi, kesa

je stala da izbacuje zlatnike i položaj se u Palestini popravio.
Časovita gospodarska konjunktura u Poljskoj razbudila je

ambiciju i Stvarni polet Za investicije u zemlji kriza je

bula riješena.

Danas je opet teško. Investicije žderu sredstva, koja su

mala. Jišuv se proširio, a sredstva opet suzila. Palestina kao

takova ne može da se uzdržaje sama od sebe, oijonistička
Palestina, Zvuči kao ironija, što bidže britske Palestine is-

kazuje suvišak. Čiji je to novac koji priliče rezervama britske

uprave? Dok mi upriličujemo manifestacije i demonstracije u

Ženevi, Jerusolimu ili Londonu, da nam se da pomoć od ze-

maljske uprave u stvarima Školstva i državnih zemljišta

demonstracije, što ostadoše bezuspješne britski štediše, a

nama se pričinja, škrti upravnici iskazuju suviške, kao da se

radi o tantijemi ili dividendi pokojne Istočn.o indijske kompa-

nije. Naivni su voljni da vjeruju, da se ovima radi o dokaza

spram financijskog svijeta, da će Palestina iz svog redovitog

bidžea biti sposobna, da amortizuje budući palestinski držav-

ni zajam. A kako ćemo mi odgovarati jevrefskom nar.odu, ako

na taj način ne uspjiemo da izgradimo jevrejsku domaju?

Zbog loga, što nam britska uprava baca neprestano klipove.

Ne, Britanac suviše je spokojan ili elegantan, da bi nara di-

zao zapreke, ali tko bi ga prisilio, da nam pomogne, ako je

sebi protivno utuvio u glavu?

Kojeg li čuda onda, da nam novinstvom dnevno prolaze

vijesti o tom ili onom milijunskom poklonu, koji se u zadnji

čas iskazuje kao iluzija. Jalove nade simptomi nervoze.

Isto smo tak.o čuli o namjeravanoj akciji dra, VVeizmanna

i Herbert Samuela za ponovno pregovaranje oko proširenja

Djujš Ediensi. Izgledalo je, kao da je isti pokopan, a sada

nam se čini, da je taj put zadnji pokušaj u toj stvari. Tom

zgodom treba da se javnost pozabavi više nego do sada u.opšte

amerikanskim jevrejstvom, cijonizmom i organizacijom cijo-
nista u Americi. Osim novaca, kojS je Palestini do sada priti-

cao iz Amerike, Amerika donosa i novi' duh, duh poduzetnika,

realnih stvaralaca gospodarskih pozicija i tako zvani duh ši-

roke demoikracdje američke. U prvom redu, ako se pomišlja

na američki novac,
krivo je, da si predstavimo, da Ameri-

kanac daje mnogo lakše, nego koji drugi. Razlika je tek u

tome, da je Amerikanac navikao da daje, mnogo, neprispo-

dobivo više nego Evropejac za javne institucije, humanitarne

svrhe, a konačno i za političke partije. Tome pridolazi, što

mu je vrijednost novčane jedinice veća nego u većine evrop-

skih moneta, pa je njegov prinos efikasniji. Izvan je svake

sumnje medjutira, da bez organizacije golemih podviga oko

sabirnih akcija, u Palestini ne bismo do danas vidjeli ni pro-

bile centi. Psihološki razlog, zašto do Edžensi do danas nije

došlo
(

upravo je u tome, što uz volju Amerikanca, da siara-

đljuje na izgradnji Palestine, koja ga zanima sa ekonomskoga

stanovišta, ,ona je njemu novo, tako reći neotkriveno gospo-

darsko područje, što podražaje nervnii sistem i brzi mozak

okretnoga Amerikanca, Ne samo to, već i navika, da se daje

u javne svrhe, učinila je pomisao o Djujš Edžensi i asimilo-

vanom Jevrejstvu Amerike pristupačnom. Ali kad je Weiz-

mann došao sa nacionalnim momentom, ti veliki trgovci, ve-

liki filantropi, možda i duhoviti ljudi, najednoć se nadjoše

pred jednom nepoznanicom, pojmom jevrejskog nacionalizma,

koji oni kao »punokrvni Amerikanci« nisu poznavali. A naši

am/erikanski cijoniste? Oni se razlikuju od svojih asimiiova-

nih sugradjana Jevreja zaista samo po afirmovanju bazelskog

programa. To je naravski svagdje na svijetu tako, ali mi do

sada nismo dovoljno računali sa američkim komponentama

u cijonizmu, odnosno ta nojva pojava nije došla dovoljno do

izražaja u stvaranju cijonističke ideologije i cijonističke or-

ganizacije. Što znači »široka demokratija« američka? Netko

je na to zlobno primjetio, da je u Americi svakom dozvolje-

no, da se baci pod vlak ili da se unesreći na najprometnijoj

ulici u Njujorku. Nas ta demokracija interesuje utoliko, što

dolazi do izražaja prilikom kongresnih zasjedanja, što je sva-

kako odlučno kraj današnjih ekonomskih pozicija u svijetu za

izgradnju Palestine, Značajno je, da su Amerikanci već na dva

ili tri, a naročito na zadnjem kongresu istupili kao posebna

poštarina plaćena u gotovom
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Pozivaju se svi zagrebački sumišljenici, koji su primili na raspačavanje blokove Sehela i saveznoga

doprinosa, da te blokove zajedno s obračunima odmah predadu u uredu Saveza Cijonisla, Ilica 38.

Prvi kat, a u svrhu ustanovljenja taćne evidencije i završenja akcije.



Jeli to tek lokalni patriotizam Amerike ili imađe i

svo'ih dubljih razloga? Predjemo li predio momenta lokalnog

patriotizma, uviđjet ćemo naskoro, da si pravi širokogrudni
demokrata američki predstavlja Palestinu izgradjenom ma

temelju slobodnog gospodarskog natjecanja svih faktora, koji

kod toga dolaze u obzir. To hi nedvojbeno u današnjem sta-

diju palestinske izgradnje moglo da doprinese gospodarskoj

anarhiji, koja uostalom već postoji, ali koja bi uz dovoljan

pritioaj kapitala uništila nacionalni momem at kod izgradnje

Palestine.

Svi ti momenti bit će odi presudne važnosti kod nared-

nog zasjedanja Akcijonog Komiteta. Ne varaju li nas svi sim-

ptomi, pristupit će se ponovnoj redukciji palestinskog bidžea

zbog slabih rezultata Kcren Hajesod prinosa. To opet znači

zastoj, znači nezadovoljstvo, znači rasplamsanje partijskih
b.orba, znači slabljenje organizacije, znači pirofanovanje ideje.

Vraćamo se romantici. Očekujemo opet čuda od pojedinih bo-

gatuna. Bogatuni teško daju, a što je žajosnije, rijetko daju.

Jedan narod ne smije da se pokloni- svemogućem idolu ka-

pitala, konoentrovanog u džepu pojedinca.

11.

Prirodno je, da cijonističku javnost u Jugoslaviji mnogo

zanima, što se kod nas cionistički radi i što su kod nas ci-

jonistički rezultati. Kad bi se o tim rezultatima suviše rano

pisalO' nastala bi opasnost, da se rad, koji se ne završava

nilkada, a koji se započe.o onim momentom, kad je cijonistička

organizacija osnovana, da se taj rad prosudi za vremensko

razdoblje, koje je prekratko, da rezultate iskaže. Svakako

imadc i kod nas pojava, koje su analogne onima u svesvjiet-

skoj organizaciji cijonista, a opet ima onakovih, koje su ose-

bujne, koje odgovaraju našim prilikama i koje su odraz malog

jevrejskog miljea našega. A ipak, koji su izgledi za naše Sa-

vezno Vijeće, koje se sastaje sredinom oktobra?

Ova je godina bila značajna utoliko, što je opet uzdigla

svagdje, gdje djeluju cijoniste, svijest o ciojnisličkog ideji i

cionističkoj organizaciji. I zaista, u Jugoslaviji učinilo se

sve, što se pod danim, malim okolnostima učiniti moglo. U

tome je pogledu Jugoslavija jedna od rijetkih zemalja, gdje

se ijarska akcija revno, savjesno, ođuh,ovljeno provadjala,

Koji su rezultati? Neka govore brojke. Nema tome ni 14 dana,

da je šekelska akcija kod nas iskazivala 1950 šekela. Nakon

14 dana broj je poskočio na 3200. Izgleda, da ijalrska akcija

prema dosad'anjem broju šekela nije stvarno uspjela. Prošlih

godina imala je Jugoslavija 6000, zadnje godine 4700, a ove

godine, koliko dosadamji rezultati iskazuju, nešto preko 3000

šekela. Koji su razlozi
(

da šekelskom akcijom Jugoslavija

nije potkrijepila ono, što je ijarskom akcijom obećala? Imade

objektivnih činjenica, o kojima treba da vodi računa svatko,

koji će prosudjivati rezultate. Naš jc cijomizam nažalost ras-

parčan i to prilično točno po pokrajinama, koje su u pred-

ratno vrijeme onemogućavale jedinstvo Jugoslavije. Svaka

pokrajina imade ako je tako dozvoljeno izraziti se, posebni

svoj mentalitet, posebni sv.oj duh, pa i u jevrejskom, konačno

i u cijonističkom smislu. Pokušajmo promotriti prilike u Bosni,

Pod ovim dojmom razumije se cijonistički život i intezitet

rada u| Sarajevu, Situacija je tamo takova, da naši najbolji

saradnici nijesu smogli dovoljno samoprijegora i dovoljno ci-

jonističkoga idealizma, a da bi raznim potrebama cijonističke

organizacije na vrijeme udovoljili. I ako je organizacijom spor,

koji jc nastao zadnjih god,ina izmedju sarajevskih Sefarada,

okupljenih * tamošnjoj MCO i vodstva cijonističke organi-

zacije, normailizovan, protivnici toga riješenja nisu smogli to-

liko uvidjavnosti, da ocjene valjano nastalu situaciju. Ne-

dvojbeno je kroz to- nastao zastoj i smadaksap intenzitet u ci-

jomstičkom radu, Sto 1 se najbolje odrazuje u t,ome, da Sarajevo

konkretno uzevši do salda nije obračunalo- nijedan šekeL

To su realni preduvjeti, bar za sada, za ocjenjivanje cioni-

stičkog rada pred Saveznim Vijećem u pogledu naših sarajev-

skih sumišj jcnlka,

Zalmjerni zamah i intezitet zadobio je cijonistički rad u

Beogradu. Nej samo u stvari Keren Hajjesoda, koji je sada

mezimče naših beogradskih sumišljenika, već u odličnoj mjeri

j u organiziacijonom pogledu, iskazavši do salda iz Beograda

samoga oko 800 šekela. Treba da se pona-đamo, da će taj in-

tenzivni i savjesni rald naših beogradskih sumišljenika od sada

neograničeno da potraje i dalje, pa će prema tome Beograd u

budućnosti naše organizacije zauzeti jedno od Vodećih mje-

sta. Uostalom, Beograid iskazuje za sve grane cijonističkog

rada za-mjerne sposobnosti i interes. Treba da se spomenemo,

da se Beograd neprestano taknri sa Zagrebom ,u iskazivanju

doprinosa za KKL.
.

No time nismo sve re
<kli

|
što ima o

Srbiji da se kaže, je sefardski problem Južne Srbije.

Taj se ni ove godine nije bitno pomaknuo spram naprijed od

dosadanje situacijo. Pomisao, je prema lome najbliža, da upra-

vo Beograd priskoči u pomoć našim Sefardima Južne Srbije,

da dižući svijest ci\onizma, kultivišući djonistdčku ideju, pre-

doboje vanredno vrijedni i tako reći neotkriveni elemenat

Sefarada Južne Srbije za cijonističku organizaciju.

U Hrvatskoj, kao jednoj od najstarijih domena cijonizma

u mašim krajevima, ijarska akcija kao takova l naišla jc ma

najveće razumijevanje i na najbolju provedbu. Ovdje je bilo

jasno, da se radi .o osvježenju
(
primarnih cijonističkih pobuda

o produbljivanju i razvijanju cijonističke ideje, koja je unatoč

peripetijama i decenljamarazvitka ostala u suštini svojoj .bmako

jednostavna, kako su je prvi crjonisti prokjamovab. Šekclski

rezultat kao odraz akcije nije najpovoljniji, a osobito jc slab

u Zagrebu. Koji su tome razlozi? Izvan je svake sumnje, da

su se upravo u ovim krajevima ratdjali prvi- impulzi i 1 inicijative

za cijonistički rad. Ovdje je zapravo stvorena naša organiza-

cija i ovdje se rodio omladinski pokret.

Analizirajući razvitak omladinskog pokreta može se kon-

statovati nazadak. Nije mi poznato, koliko u organizacijonom

pogledu ali je očito, da taj nazadak postoji u idejnom razvi-

janju pokreta. Imade tu objektivnih činjenica, koje vrijede po

čitavom svijetu, a ne samo kod nas. Živimo u doba konsoli-

dacije, u idejnom smislu bi to značilo izgradnje, Medjutim je

pokret pošao drugim tokops, Umjesto izgradnje zapao je u

romantičnu reakciju. I ta pojava imade svoje analogije. Iza

revolucije, kad se Čovječanstvo umorilo, jer je dalo svu svoju

snagu sve svoje oduševljenje za ideju, ljudi se povlače i teže

za udobnošću. Udobnošću, koja nije - spojiva sa zadacima ve-

likoga pokreta. Reakcija je nakon tih pojava revolucije obično

romantična, pa i kod,
nas. Stvarno datira naš omladinskil po-

kret iz vremena prevrata. Sve se ništilo, a radjajo se novo

pod teškim, bolima. Samo ono, što se pod. takovim okolnostima

donosi na svijet, ono je veliko, u tom času veliko. Sa sre-

djenjem prilika, sa sredjenjem sve veliko se nive-

lira, Toj opasnosti nije Izmaknuo ni naš omladinski pokret.
Nema velikog zamaha prevratnik godina. Unatoč donošenih

stvarnosti stvarnost se uobičajila.

Omladina prihvatila je tu romantiku i odabrala si svoje
forme. Forme, koje su zrelom čovjeku u mnogočem nestvarne

i nerazumljive. Što nas najviše žarnima na čitavom tom plro-

cesu jest činjenica, da je i sama cijonistička disciplina bes-

kompromisno izvršavanje cdjonističkih obaveza, i u omladini

zapela. Kod mnogih omladinaca cijonistička svijest ne dosiže

više onamo, da si kasže, da je šekelska akcija, pa bila ona i

akcija brojaka -, u prvom redu dužnost svakoga cijonsitc, pa i

omladinaca, da u njoj sudjeluje. Takav razvoj prilika daje nam

povoda, da razmislimo o opasnosti, koja prijeti svakoj organi-

zaciji, ako se za vremena ne bude pobrinula za valjaniji na-

raštaj.

U neočekivanoj mjeri zatajila ,jie ) do sada barem, cijo-

nistička Vojvodina. Još pred godinu ili dvije svaki je jugosla-

venski cijonista mogao da se ponosi sa svojom najmladjom bra-

ćom u Kraljevini vojvodjauskim cionistima. Nade se nisu

ispunile. Plamen, kolji se rasplamsao, sada još tinja. Nadajmo

se( da nema opasnosti, da će utrnuti.

Osim ovih iznesenih pojava našu cionističku javnost maj-

večma interesufe pitanje halučke farme, koje takodjer pređ-

leži Saveznom Vijeću. Naša, javnost treba da- si je svijesna,

đa riješenlje pitanja- halulčke farme ne ovisi o vodstvu cijo-

nistSčke organizacije u Jugoslaviji, već o halucima, koji S!I

Palestini i o mogućnostima KKL, da im dade prikladno zea.

ljište. Nakon nekoliko godina sabirnoga rada, kad se potreba,
novac u javnom po organizaciji sakupio, a time je

čija bez sumnje najveći dio svoje dužnosti izvršila, nastao jt

spor oko dodjeljivanja zemljišta izmedfu haluca i KKL. Taj
je spor u svojoj biti »simptom za) problem, koji nastaje u PaJ e.
strni kad se radi o naseljavanju zapadnjaka na zemljištu KKI

■odnosno u širem smislu, kad se radi o uživijavanju Jevreja

sklop palestinske jevrejske domaje. Ne popuste li preuna tom«

u svojim zahtjevima haluci s jedne, a KKL sa svojim moguć,

nostima s druge strane, farme ne će biti. 0 rezultatu ovoga

ovisit će i sva praktična vrijednost naših dosadašnjih uistinu

slabih pokušaja oko hahšare jugoslavenske omladine i oko

hebraizacije unutar jugoslavenskoga jevrejstva.

Pri koncu još jedna općenita pojava. Nestalo je drugu.-,
stva izmedju članova naše organizacije. To je i prilično jasno.

Pokret i organizacija su ostarild, »revolucionarni« drugovi a

godina prvih naleta postali su dobri grradjani, uvažene ličnosti.

Ta činjenica, koja je objektivna, mu za nas te neugodnosti,

što se danas lični momebti i lične trzavice provlaiče našia

redovima više, nego bi to bilo dozvoljeno u organizaciji, ko»

gradi na idealizmu svakog pojedinca.

Izgledi za naše Savezno Vijeće, koje će stajati nedvoj.
beno pod utjecajem vanjskih cijonističkih dogadjaja, riješe-

njam halučke farme, uspjehom Keren Kajemeta i Keren Haje.

soda, a u veoma velikoj mjeri i pod utjecajefm ojačanja otnia-

dinskoga pokreta u smislu sv.oga prvotnoga »revolucionarno-

ga značenja«, ti izgledi dat će se izreći lozinkom ijarske ak-

čije; širite i produbljujte ideju, vaspitajte se jevrejskim vre-

dnotama i cijonistićkim idealizmom, jačajte organizaciju cdjo-

ništa, jer je oma jedino sredstvo naroda, koji ne poznaje po-

jam i silu države.

Zagreb, 8. jula 1926.

Jona S t e i n e r.

Židovi u Italiji
Nigdje u Evropi ne postoje židovska naselja, toliko dugo

kao u Italija. Prvi su se Židovi doselili u Italiju još u prvom

stoljeću prije Krista, a kasnije su se Židovi selili u tu zemlju

u velikom broju. Drži se, da je broj Židova u Rimu bio za

vrijeme Augusta oko 8000, dok je u svemu bilo tada kojih

milijun Židova. Kroz stoljeća znatno se mijenjalo njihovo broj-

čano) stanje. Do 16. vijeka bilo ih je mnogo u južnim krajevima

Italije, ali kasnije biše izagnani pa se nikad više ne povratiš«

onamo. (Danas ije jedina židovska općina na 'čitavom talijan-

skom Jugu u Na p u 1 ju, kamo su se doselili afrički i azijski
Židovi, nakon ujedinjenja Italije). U Rimu, Crkvenoj Državi,

Pijemontu, Lombardiji i Venelu bilo ih je uvijek, ali

mnogi su prije stanovali u selima, dok danas žive gotovo is-

ključivo po gradovima.

Možemo razlikovati četiri židovska tipa u Italiji. Prv.o su

autohtoni, talijanski Židovi, koji se ondje nalaze od pam-

tivijeka. Danas ih imade tek nešto u Rimu i okolici, jer su se

ostali već davno asimilirali. Ti ljudi imadu sasvim talijanska

imena, a osim po vjeri ni po čemu se ne razlikuju od Talijana.
Obrede vrše po sefardskom ritusu, ali taj je recipiran na-

kon useljenja španjolskih Židova, koji tvore drugi, najrašireniji

židovski tip u Italiji, I .oni su već posve asimilirani, no pre-

poznavaju se po arapskim i španjolskim imenima, po rela-

tivnoj ustrajnosti, kojom se drže židovskih običaja. Ali ti Židovi

već stoljećima govore talijanski, a ne španjolski. Najviše ih je

bilo u Liv,ornu, gdje su imali, a i danas imam veliku i moćnu

općinu. Treći su tip potalijančeni i sefardizirani njemački

Židovi, kojih imade najviše u Lombardiji i ostalim sjevernim

provincijama. Td su ljudi dolazili u zemlju tokom vijekova,

često nakon progona. a> davali su talijanskom židovstvu mno-

go novih snaga. Ipak su i oni danas već Sefardi, a! od ostalih

se razlikuju tek svojim italijanizirainim imenima. (Na pr. Mor-

purgo od Marburg, Pollaco od Polak, Luzzatto od Lausitz,

Loschitz itćL). Dosada nabrojeni Židovi bro*e se u Sefarde i

medjusobno se više ne razlikuju ničime, dok u četvrtu, strože

odijeljenu grupu spadaju Aškenaai, kojih ima u Italiji dvije

vrste. Jedni, žive u sefardskim općinama, te se pretapljaju u

Sefarde (najkasnije u 3. generaciji), a došli su iz Njemačke,

Austrije ili sa Istoka u zadnjim decenijima. Drugi su članovi

aškenaskih .općina 1, kojih ima svega četiri; u Meranu, Gorici,

Trstu i Rijeci. U potonjim mjestima ima i nešto hasida iz Polj-

ske. Ti su krajevi prije pripadali Austro-Ugarskoj, pa se stoga

razumije ta izuzetnost.

Židova ima u Italiji svega nekih 50.000. Stalni se broj ne

da ustanoviti, jer se državne statistike ne vode prema vjeri,

a svi Židovi ne pripadaju bogoštovnim općinama, budući da

je članstvo fakultativno. (Crkva je, kako je poznato, ,od države

odijeljena). Najviše Židova ima danas u Rimu, zatim u T o-

rinu, Trstu i Firenci. Rim će imati oko 5500 Židova,

Firenca oko 3000, no sigurnih brojeva nema'.

Karakteristika je Židova u Italiji, da su posvema asimili-

rani i da se ni u čemu, osim u vjeri, ne razlikuju od Talijana.

Izuzetak čine Aškenazi, naročito oni iz monarhije, koji još go-

vore njemačkim (ili madjarskim) jezikom, te nešto više pri-

anjaju uz vjeru i obrede. Nacionalnoga života, u na-

šemu smislu, ima vrlo malo, a sve što postoji, nastalo je umjet-

no, ciojnističkom propagandom. Malo židovske svježine unose

useljenici, osobito istočni Židovi, koji dolaze neprekidno, ali u

čednom broju. Vjerski je život na umoru, što se vidi i

po tome, da mnoge općine propadaju, a mnoge ne mogu ni da

namjeste rabine. Obredi se vrše vrlo slabo, ali ipak mnogi

Židovi (naročito livorneški i drugi španjolski) ne napuštaju

osnovne dužnosti (obrezivanjc, pohadjanje hrama za većih

blagdana, konfesionalnu ženidbu i ukop). Mješani su brakovi

vrlo česti, aK djeca židovskoga oca većinom ostaju Židovi.

Pokrštenja su naprotiv rijetka, jer obično nema razloga za pro-

mjenu vjere. Promjene imena dakako u Italiji nema mnogo, jer

su imena sva već italljanizirana; tek u posljednje vrijeme mi-

jenjaju Aškenazi svoja njemačka imena u talijanska.

Židovska kuća ne razlikuje se mnogo od svake druge ta-

lijanske, Kašerut je češći no što bi se to .očekivalo, naročito

kod onih, koji i inače po tradiciji jače prianjaju uz vanjske

obrede.

Socijalni je položaj svih Židova naskroz povoljan.

Mnogi Židovi su vrlo uvažene ličnosti (sveučilišni profesori,

liječnici, advokati, veletrgovci i industrijalci), proletarijata

medju njima gotovo i nema. Svi su dobri patrioti (usto su i

ali se prema fašizmu vladaju prilično rezervi-

rano. (Ipak ima u fašističkim redovima dosta Židova, pa i

medju vođjama). Razlog je uglavnom taj, što su Židovi bili

stupovi talijanskoga, slobodnozidarskog zidarstva i liberalizma.

Mussolini je rasturio sve talijanske slobodnozidarske lože,

prognao framazone i liberale, te time indirektno pogodio Ži-

dove, koji su i inače nerado gledali svaki masifni režim.

Antisemitizma u Italiji nema, izuzevši klerikalne re-

dove, koji Židove mrze najviše zato, jer u njima vide rušioce

autoriteta katoličke crkve (Luzzatti, Nathan). Sada je recep-

cijom katolicizma po fašističkoj stranci i jedan dio ove kato-

ličke politike prešao u fašistički program, no ne pod imenom

antisemitizma, nego kao framazonslvo.

Kulturni život Židova kreće se u posve talijanskome

duhu. Židovski život (nauka, religija 5 filantropija itd.) nije zna-

tan, a kupi se oko rabina svake općine. Rabini su većinom

vrlo obrazovane i ugledne osobe, koje mogu svojom svestra-

nošću okupiti veliki broj prijatelja i djaka.

Nacionalni život zaokupljcn je cijonizmom, 1

začetnici cionističkoga pokreta u Italiji opet su rabini. Općine

su u posljednje vrijeme takodjer uzele živoga učešća u inte-

resu za cijonizam, dok su prije bile više ekonomsko-birokrat-

ske uredbe. Kao u drugim zemljama, i u Italiji je interes za

bivanje u Palestini znatan, pa se prihodi za! cijondstičke fon-

dove povećavaju stoga iz godine u godinu. Glavni je cijomsti-

čki centar Firenca, a inače se još ističu Torino i Milano.

U Firenci nalazi se Talijanski Savez Cijonista, a u Milanu

Upraval Fondova, dok organizacije u Torinu, a i u Rimu ima-

du zamašni uticaj na Savez. Omladinskih društava

iroade u nekim mjestima, ali centralne organizacije nema,

osim što postoji Savez Kulturnih Židovskih Društava, u kojima

ima omladina glavnu riječ, ali se dosada nije pokazala kakova

veća aktivnost. Najjače omladinske grupe nalaze se u
Li-

vornu, gdje se jednom održao (pred 2 godine) veliki sastanak

židovskih omladinaca.

Najljepši rad pokazuju talijanski Židovi u svojoj š tam p '■

Njoj se ima zahvaliti, što je židovski život donekle probu-

djen iz letargije. Postoji tjednik »I sr a e 1«, koji izlazi u
FT

renci već više godina, a nakladni zavod istoga imena izdao je

velik broj knjiga i brošura židovskoga sadržaja. Ima prilično

mnogo i originalnih stvari i dobrih prijevoda. Od talijanskih

židovskih publicista ističu se naročito Dante Lattes, funk-

cionar Cijonistićke Organizacija, Ciro G 1 as s, Alfonso Pa '

ci f i sti, rimski rabin Sacerdoti, te mnogi drugi

Završno se može reći
f

da Židovi u Italiji kao zajednK 3

ne pokazuju mnogo intenzivnoga života, ali imadu vanrednih

ličnosti, koje služe na čast i sebi i židovstvu. Asimilacija se

u Italiji doduše ne da zadržati, ali priticanjem židovskih ele-

menata sa sjevera uvijek če se obnoviti židovski život u grl
'

dovima, premda se karakter starih židovsko-talijanskih i špa-

njolskih predja ne će moći preporoditi. Današnji talijanski Ži-

dovi kao cjelina jamačno su kulturno najnapredniji od svih

Židova (još u getu bili su najkulturniji!), ali su i najasimiliraniji

najmanje »židovski« u nacionalnome smislu. No osjećaj p rl "

padnosti prema svojoj braći izvan granica Italije ie i°*

vrlo živ, a pogotovo osjećaji prema Palestini i njenoj ob»0'
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u koju prate s budnim interesom. Poželjno bi bilo, da se

tSjmiliruns tipovi izvan Italije ugledaju u primjer talijanskih

asimilanata, koji bjelodano pokazuju, kako je moguće bili i

asimflant i prijatelj izgradnje Palestine.

Z. R.

Palestinska privreda
IZVOZ NARANDJA IZ PALESTINE.

Objavljeni su ovi službeni podaci u izvozu narandja iz

Palestine: u novembru 1925. 38.6% škrinja u vrijednosti od

11.507 funti, u decembru 151.538 škrinja u vrijednosti' od

45.905 funti, u januaru 1926. 265.738 škrinja za 80.061 funti, a

u
februaru 291. 304 škrinja za 87.400 funti. (Ziko).

IZVANJA TRGOVINA PALESTINE.

Prema podacima palestinske privredne revije »Mishar

v’Taasija« iznosio je uvoz u Palestinu u novembru 1925.

710,062 funte, u decembru 580,954 u januaru 1926. 488,974 fun-

te, a u februaru 527,320 funti.

Produkcija pive n Palestini

U Jafi je otvorena nova malena pivovara pod imenom

»Libanon«. To je već druga pivovara u JaE. Prvoj je vlasnik

g, A. Pomeranz. Pivovara braće Rosenberg u Ako započela je

već ranije produkcijom.

Izvoz duhana iz Palestine.

»Mishar v’Taasija« javlja: Udruženje uzgajatelja duhana

odaslaio je u inostranstvo 32.000 kg. duhana, koje su kupile

tvornice duhanskih preradjevina. A. S, Majkapar u Rigi i Ber-

linu, Osim toga je spomenuto udruženje izvezlo 10.000 kg du-

hana u Udružene Države, a 25.000 kg. odaslaio u komdsdjonalnu

prodaju tvrtci Herman Spierer u Trstu. Sad se upravo vode

pregovori o prodaji 150.000 kg. duhana raznim tvrtkama u

Evropi. Pored toga je Lublinerova tvornica duhana priredila

teren za izvoz daljnjih 150.000 kg.

Oko 10 postp studenata na letskoj univerzi u Rigi su

Židovi. Od 550 židovskih studenata posjećuje 133 pravni fa-

kultet, 95 medicinski, 86 kemički institut, a 68 matematički.

Nakazi petrolemna n Palestini

JTA javlja, dal su kod arapskoga sela Salda u blizini Jafe

radnici kopajući bunar naišli u dubini od 150 metara na bo-

gate tragove petrpleja. Posjednik zemljišta, na kojem se kopao

bunar, dozvao je stručnjake, koji su potvrdili nalaz.

Tvornica konzervi

U ,Tel Avivu osnovao je g. Jules tvornicu konzervi. Tvor-

nica je nedavno započela radom. Producira zasad djem, mar-

meladu, žele i sirup. Investirani kapital iznosi 2000 funti.

Kulturne bilješke
SEDAMDESETA GODIŠNJICA RODJENJA AHAD HAAMA.

J eru sol im, 5. jula. (JTAI Udruženje Hebrejskih Knji-

ževnika u Palestini sprema veKku proslavu sedamdesete ob-

ljetnice rodjenja velikoga židovskoga filozofa i oca dušev-

noga cijonizma Ahad Haama (Ašera Ginsburga), koja pada

na 5. augusta (25. aba) ove godine.

Ahad Haam rodio se godine 1856. u Skviru u guberniji

Kjjevskoj. Godine 1884. pridružio se pokretu Hoveve Cijona,

pa doskora bude izabran u centralnS komtitej organizacije toga

pokreta. Već prije nego što je dr. Teodor Herzl počeo pro-

Pagovati politički cijonizam, stvorio je bio Ahad Haam du-

hovni cijonizam, koji predstavlja produbljenje cijonske mi sit,

kako su je iznos iVi Lilienblumi g Pinsker. Nakon prvoga cijo-

nfstičkoga kongresa u Bazelu god, 1897. ustupio je Ahad Haam

Protiv Herzlovoga političkog dionikma i izjavio, da se ži-

dovska država, koju hoće Herzl, ne može ostvariti i da je

khvo mišljenje da bB se Zidovi iz diaspOre idi ma i jedan dio od

mogaoi da presadi) u Palestinu g da bi se tim djelomičnim

Presezanjem moglo materijalno riješCti židovsko pitanje,

židovsko pitanje snađe svoju bitnu duhovnu stranu, pa

se očigledno mora da rješava s toga gledišta. Prava je pa-

'estinska misato po Ahad Haamu u nastojanju, da se u Pale-

stini, historfičkoj domaji židovskoga naroda stvori! duhovni

centar za Židove svega svijeta. Ovdje treba da se .izgradi

naotnalna židovska visoka Škola, ovdje će se preporoditi he-

hreiskg jezik, razvi« slobodna židovska kultura, neutisnuta n:

u kakove tudje okvire.

Svoje ideje saopćio je Ahad Haamu u velikom nizu čla-

naka, koji su kasnije skupno izašli u nekoDkp svezaka pod

naslovom »Ala parašat derahfm« (Na prekrižio).

TRIUMF HABIME U PARIZU,

Pariš, 4. jula (JTA). Iz Beča stigao je u Pariš na oduijc

ž°storvanjc moskovski hebrejski teatar »Habima«. Dne 29. juna

“veden je u teatru »Madeleine« iza pariške kritičare i pozvane

ž°ste »Dibuk«. Ova izabrana publika bita je oduševljena tom

Predstavom. Kritika uvelike hvali umjetnost »Habime«. Prva

Predstava za širu publiku davana je dne 30. juna.

Bilten Povereništva Keren Kayemeth Leisraela u Beo-

grsdu. Povereništvo KKL u Beogradu izda'o ie ovih dana

l- bilten o svome nadu. Na uvodnom mjestu je apel za

Provedbu Herzl alkciie i odutia bilješka posvećena uspomeni

Teodora Herzla. Pored pregleda rada I iskaza doprinosa

‘Prade vijesti o do(?adjajima u Palestini £ u širem židovskom

i vijesti q cijon. radu ?, životu u Beogradu. 1 ovai je

poput svih ranij'-h ogledalo ustrajnoga i uspješnoga

rjda naših beogradskih suniškieirika.

I*\
.

. ,

BengradAa. »Politika« domjek je u svom brow od

*9- mj, članak, u kepem se sa. 'simpatijom pričazuje žitvet i

Teodora Herzla i njegova uloga u židovstvu.

Židovski šport

Nogometni šport a Erec Jisraelu lijepo se razvija, a raz-

log treba tražiti u vebkoj popularnosti toga športa u Pa-

lestini naročito, otkako je Hakeah iz Wiena pobjedjivala u

Ercc Jisraelu. Osim toga ne zahtijeva bavljenje tim športom

odveć velikih materijalnih sredstava, a ni vremena. Odigra-

vaju se česte utakmice, pa smo o njima već izvijestili. Najjača

Su društva Makabi (Tcl-Aviv) i Hapoel (Hajfa). Revanš utak-

mica korigirala je rezultat utakmice ovih klubova od 6:1 na

4:3 (1:3) u korist Makabija. U subotu 25. juna odigrana je

finalna utakmica za prvenstvo Zemlje izmedju Makabi (Tel-

Aviv) i Hasmoneje (Jerusolim) sa rezultatom 2:1 (1:1) za Ma-

kabi (Tel-Aviv).

Bar
- Kohba (Lodz, Poljska) proslavila je nedavno 15. go-

dišnjicu opstanka športskom svečanošću, koja je vanređno

uspjela. Nakon mimohoda svega izvršujućeg članstva izvodile

su se teškoatletske i gimnastičke vježbe. Poslije lakoatletskih

natjecanja odigrana je utakmica izmedju Bar-Kohbe i tamoš-

njega Hakoaha sa rezultatom 2:1 (1:1) za B, K.

Hakoah (Wien) kreće na 20. o. mj» na turneju po baltičkim

zemljama. Od jačih protivnika treba spomenuti klubove i grad-

ski tcam u Rigi, Revalu i Kownu. Na toj turneji sudjeluju još

neki od igrača, koji polaze u Ameriku.

U mačevanju dobio je klubskp prvenstvo u
Hakoa-

hu ing. Parka š, a u fldretovanju L i on.

U natjecanju za prvenstvo Evrope u mačevanju i floreto-

vanju nastupaju za Austriju i 2 Hakoanca i to Lion u floreto-

vanfu i mačevanju, a Strauss samo u floretovanju.

Židovski tcam Ćchoclovačke tukao je madžarski team Slo-

vačke sa 4:1 (1:1).

Na medjuklubskom hrvalačkom natjecanju u Zagreba pla-

sirali su sc sa strane Makabija Eugen Berger na prvo

mjesto u perolakoj kategoriji, gdje je krilo najviše takmaca i

najboljih, te Ali H e w e s, poznati dugogodišnji centerhalf i

kapetan momčadi Makabija na 3, mjesto srednje b) kategorije.

Ostali Makabiljevi atlete (Giinz, Sekafč, Sohwarz i drugi1) nisu

se plasirali usprkos lijepoj tehnici. Sva športska štampa uve-

like hvali Makabijeve atlete, a Berger a smatra najboljim

zagrebačkim hrvačem uopće. Veseli nas napredak te sekcije,

koja još mnogo obećaje zbog izvrsnog materijala, i kojoj želimo

da i nadalje ustraje u sistematskom radu.

Rudi Sitzcr. Židovski šport u Jugoslaviji izgubio je

jednog od najdarovitijih i najagilnijih športaša. Podmukla i

kratkotrajna' bolest shrvala je u najljepšim godinama mladog

od svih veoma voljenog Makabijevog člana Rudi S i t z e r a.

Mladi pokojnik sudjelovao je kao odlični trkalč u mnogo-

brojnim natjecanjima, i bio u| Makabijevoj juniorskoj štafeti

4XIOO metara (Hinko Schlesinger, Rudi s>itzer, Čiča Gr.oss i

Oskar Brauner, koja još i danas nosi jugoslavenski rekord. Na

lanjskim zid. gimnastičkim i športskim svečanostima plasirao

se kao prvi u skoku u dalj, prvi u trčanju 200 m, a kao treći

na 100 m. Tu je bio u odličnoj Makahijevoj štafeti 4X200 m

(Schlesinger, Mirko Hirschl, Rudi Sitzer, Čiča Gross).

Sahrana, pokojnikova bila je u ponedjeljak dne 5. o. mj.

uz brojno učešće pokojnikovih prijatelja i Makabijevoga član-

stva. I zagrebački lakoatletski krugovi izvan Makabija i sve

lakoatletske institucije u Zagrebu iskazale su mladom pokoj-

niku dolično posljednju počast Na Makabijevom domu vije se

crna zastava. Dragome drugu sačuvat ćemo trajnu spo-

men. Neka mu je laka zemlja. S. D.

Iz Jugoslavije
Odgoda prvoga sleta

Makabi okruga
Odbor Okruga Svjetskog Saveza Makabi za Kraljevinu

SHS u Zagrebu zaključio je na svojoj sjednici od 6. jula o. g.

odgodu prvoga sleta Okruga na godi. 1927, iz razloga, jer je

broj aktivnih učesnika, gimnastičara i sportaša izvana pre-

neznatan, a da bi u dostojnoj mjeri manifestirao temeljnu ideju

Svjetskoga Saveza Makabi, koji radi na fizičkoj obnovi ži-

dovskog naroda.

Prvi slet iziskuje reprezentaciju svakog pojedinog druš-

tva', kojemu je do ove obnovc
i

a ujedno i manifestaciju volje

i napora širokih krugova za našu instituciju kao zdravu reak-

ciju, preokret u mišljenju i u načinu rada naših društava, koja

bi se uzi intenzivan rad kroz cijchi godinu mogla uvijek u naj-

kraće vrijeme spremiti za sletske i slične priredbe.

Razaslane športsko gimnastičke propozicije ostaju ne-

promijenjene za naredni slet, a nađopumt će se

eventualno prema potrebi i željama organazovanih društava

Okruga, te daju prilike da na osnovu istih društva kroz cijelu

godinu rade i da se dostojno spreme za svoj prvi slet.

Naredna radna godina Okruga i pojedinih društava u

njemu treba da se kreću u znaku intenzivnoga rada i organi-

aovanja, saradnje i medjusobooga sporazumijevanja pa uspjeh

ne će izostati.

Dosadašnja uprava Okruga nastavlja automatski funkcije

povjerene joj na Konstitnirajućem Vijeću od 18. X. 1925., pa

će za cijelo razdoblje svoga djelovanja položiti račun na I.

Saveznom Vijeću u vezi sa I. Sletom Okruga,

Uz bratski: šaloml

Okrug Svjetskog Saveza Makabi

za Kraljevinu SHS.

SA SJEDNICE RADNOGA ODBORA SAVEZA CUONISTA.

Na svojoj sjednici od 5. VII. o. g. raspravljao, je Radna

Odbor o pitanju sanacije sav. financija na temelju izvještaja

pododbora, koji je ispitao plan g. Davida Spatzera. Zaključeno

je kontinge utiranje MCO. Ujedno se raspravljalo o financijama

Saveza i Židova na temelju financ. izvještaja g. Pollaka. U

stvari pripreme za iduće Savezno Vijeće SCJ odredjuje RO

termin za isto, a ujedno i Sav. Vijeća. Iz stigle pošte proizlazi

da je u Bajmoku osnovana
MCO. Kuratorif Keren Hajesoda,

Beograd javlja posjetu izaslanika KH gg. GoMmanna i Stei-

nera u svrhu provedbe KH-akcije u Zagrebu. Primljen je na

znanje izvještaj Pal. Ureda, iz kojega proizlazi, da su Jugosla-

viji dodijeljena do sada satno 3 certifikata, a od ovih su 2

već podijeljena za emigrante iz Juine Srbije, dok za treći

ima takodjer petenata. Raspravljalo se jpi o larmi i be-

kam eventualrjama tehničke »bravi.

BEOGRAD, ,

(Od našeg redorvJlttog dopdsnika.)

A. K. Beograd, 6. jula.

Nova uprava Jevr, opštine u Beogradu.

Na izborima; održanim 27. pr. mj. izabrana su ova go-

spoda u upravu za period 1926.—1929. i to: Rafajlo Finci,

Semajo Demajo, Lazar AvramovtSć, dr. Salamom Alkalaj,

£aJom Ruso, dr. Bukič Pijaiđe, Avram Buki Hajdm, Menahem

M. Koen, Moric A. Lcvi iiJosaif .Rinta. U širtt odbor iza-

brani su; Marko Baruch, Jakov S. Davtčo, B: nja Nahum,

David M. Levtf, Maks Demajo, dr. Rafailo Margulies, Lem

de Leon, Aron Alcalatj, Nishn AlmaslSno, M'oša N. Levi, Jakov

1. Russo, Moša Josip, dr. David Albala, Stana Leović, Moša

Karić, lsak Mašijah, lsak H. Oabaj, IVUša Le"A Avram H.

Levin, Avram R. Levi, JaMel Alkalaj, Jakqv| Kalef, Lazar De-

majorovtić, Mika Nisim i Rafailo Đenvenisti. U smiklu no-

vih pravila uprava j odbor primiče dužnost, pošto odbor za

žalbe osnažS izbor odnosno oceni umesnost žalbama, koje su

podnešene protiv ovih izbora. 1 ako «e hoće ovim žalbama

da izazovu novi ffzboni ipak se mora konstatovatj čfnjenSca,

da opoztcišome liste u opšte nije bilo. Jedino je nekoliko lič-

nosti dobilo veći iiil manii broj glafeova. Nova uprava I odbor

svakako će nastojati, da složnim radom opravdaju povere-

nje svojih birača. Beogradsko Jevrejstvo stoji pred mnogim

valnim zadaćama, kao: zidanje jevr. doma, unapredjenje

škole i dr. Sa radošću možemo konstatovati, da u prmoipi-

jelnim pi-ianjjma u kulturnom i nacionalnom naziranju vlada

jednodušnost, koja će svakako biti najbolji zalog za napre-

dak na svima područjima; ove opštine.

Svečan pomen dr. Teodoru Herzlu.

Dne 4. o. mj. priredili su ovd. Mesna Cijomistička Orga-

nizacija 1 Povereri&ttvo Keren Kajermata u sinagozi »Bet

Israel« svečan pomen dru. Teodoru Herzlu povodom 22-go-

dišnjice njegove smrti, uz sudjelovanje horas Srp.-Jevr. Pev.

Društva, Svečani! govor održao je % dr. Jakob Kalde-

ron. Govornik je u glavnom iznio 1 okarakterisao najvaž-

nije momertte u životu i ulozi neumrlog pokojnka kao prepo-

roditelja jevr. nacionalne misti li kao osnivača j vodje cio-

nističkoga pokreta. Na kraju ističe važnost sadienia dierzlove

Sume« u Erec J.lsraelu, koje provodi Keren Kajemet Lz sred-

stava prikupljenih »Herzlpvim akcijama«, čime se najazra-

zftije odužujemo senl velikoga vodje.

Poseta g. dr. Egoua Zweig-a u Beogradu.

•Na svome proputovaniu iz Bugarske za Budimpeštu ba-

vio se u našem gradu jedan. dan g. dr. Egan Zwelg, San

Hanbage Keren Kaiemeta u Jerusotmu, oosvećujuc to krafleo

vreme upoznavanju ovdašnjih prilika u pogledu u.orestič-

koga delovanja, a naročito u potfedu dktivnosti ovd. Pov*.
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Sunce medju sapunima
JC

Schichtov sapun - znak Jelen.

Već desetke godina nastoje svi pro-

izvadjači, da dostignu Schichtov sapun.
Želi

li proizvadjać ili trgovac da osobito pohvali

svoj sapun, onda tvrdi, da je njegov sapun

„dobar kao Schichtov',

Ne dajte se zavesti riječima „dobar

kao Schichtov", već tražite svuda samo

Schichtov sapun,

a taj je pravi jedino

sa znakom Jelen.



renLitva Keren Kaijemeta. Posto je o svemu bio taćno Lnfor-

fisan, on je jedino fsftakao potrebu sistematskog rada i za

odelenje osiguranja u korist Keren Kajemeita, pa će

ovd. PoverertiStvo K. K. i ovojl grani rada posvetiti veću

pažnju.

| Buena A. Alkalaj. | Dne 27. juna o. g. preminula je u

Beogradu uvažena starica gdja. Buena, supruga skoro

preminulog babama Avrama A I kal a ja, Već od dužeg vre-

mena pokojnica bolovala od bolesti srca. U pjokojniol gubi

kratko vrijeme iza prenrinuća oca svoju majku g. David A.

Alkalaj, član Nadz. Odbora S. C. zajedno sa osmoricom

svoje braće, kojitna kao i svoj ožalošćenoj porodici izrađu-

jemo naše najiskrenije saućešće.

HERZL-SPOMENSLAVA U ZAGREBU.

Žaloboa služba Božja. Komemoracija. Govor gosp. dr.

Huge Kona.

U predvečerje 22. obljetnice preminuća dr. Teodora

Herzla, u četvrtak' dne 1. jula uveće održana, je u hramu ža-

lobna služba Božja. Bio je prisutan Stav Radni Odbor Sa-

veza Cijonista u svečanom odijelu, jednako predstojništvo

bogoslovne općine i predstavnftcš zagrebačkih ciljon. društava

i žad. institucija. Kantoralne funkcije obavio je kantar gosp.

Weissmann. Rabin g. dr. Oavro Schwarz uvjerljivo je iznio

velSčSnu .Herzlovoga djela tetlćući njegovu svežidiovsku kon-

cepciju, po kojoj nije tražio rješenje samo za Židove jedne

zenv'je nego za svu židovsku zajednicu uopće. Nepoznat u času

kad se podigao da širi’ svoju misao, ušao je doskora U srce

naroda. Poput proročkoga svijetla zasjao je Herzl na židov-

skom obzorju. Svojim je djelom zbio masu našu, ditijemnu i

bespomoćnu u jednu impulzivnu cjelinu, ali mu sudbina nije

dala da Vidi ostvarivanje njegovih snova u Eirec Jisraelu.

Herzlova smrt pada u vrijeme triju sedmica žalosti), kad se

narod sjeća katastrofa u punoj naidi u bolje dane, vjerujući

u ispunjenje velfkih proroštava.

Nakon što. je g. dr. Schwarz završit) svoju propovijed,

otpjevali! su zbor i kantor g. NVeissmann prigodni psalam, a

iza toga) izrekao je dr. Schwarz Kadiš pred Arom Hakođe-

šom; Na kraju su kantor g. NVeissmajnn i zbojr otpjevali

»Sivisi ađonaj«.

U nedjelju prije podne održana je u dvorani »Mukabija«

najavljena svečana komemoracija. Gdsp. dr. Hugo Kon, pred-

sjednik Izrael, bogoslovne općine u Zagrebu, održao je sve-

čano spomen-slovo, u kojemu je sažeto & plastičkli istaknuo

značefku Herzlove ličnosti i HerzJova djela. Još je premalena,

po vremenu, distanca naša od Henzlova života, a da bismo

mu mogli} bez subjektivnosti odrediti, sasvim objelctßvno,

mjesto koje ga ide. Onj Ju za nas velikan, utirač, klealistićan

borac, čovjek pjesničke zanoš’jvosti kao i svi veliki pre-

gaoci. Herzlove ideje i kroz sve nužne peripetije koje do-

nosi životna realnost, ostaju snažne i tačne, ostaju osnov-

kama. Židovski je problem Herzl zahvatio u cjelovitosti, a

plod toga razmatranja bila je konstatacija: tnS smo narod,

mji smo jedan narod. Ideja ■ medjunarodne harmonije i apso-

lutne pravde dominantna je kod fletzla, što je zapravo Ži-

dovska nota njegovoga ftazßranja u tom pogledu. Narod je

s oduševljenjem prihvatio Herzlov zov. Kad je proces ostvai-

rivanja cijon. ideaia stao) da snažno napreduje, Herzla već

nije b!lo medju žiVi'ma. Još uvijek ne mogu narodi da ertski

regulišu svoj odnos prema! Zidovima, pa neka bi, prema su-

štini cionske misli židovski narod zauzeo naskroz etički

stav prema svakom narodu, potpomažuo kulturni napredak

po vrijednosti svojih Sskonskih snaga. Oplodjuje se već pu-

stoš krvavim znojem oduševljenih idealista. Ovo preganje

nije tek epizoda nego presudno djelo. Vjeran ideji Herzlovoj

Ždovskii će narod k.ročfilT dalje i mučeći muku na djedovskom

tlu visoko dignuti zastavu socijalne 1 internacionalne pravde,

da na djelu pokaže, da židovstvo dosada 1 još nije reklo svoju

posljednju riječ.

Živo odobravanje nagradilo je govornika za njegove sa-

držajne riječi.

|Roza Weiss.| U petak dne 2. uf.a preminula ie u Za-

grebu nakon duge bolesti gd|a. Roea We i ss, supruga gosp.

Adolfa We!issa, nastavnika zagrebačke Zid. Konfesionalne

Škole u miru. Pdkojnrca je sahranjena u nedjelju dne 4. o. mi.

prije podne. Zihrona livrahaf Gospodinu Weas«u izričemo

ovim putem naše iskreno saučešće.

| Rudi Sitzer. Nesmiljćnd je udes pokosio mladi život

ti naponu snage i životnoga elana istrgnuti iz krila harmonične

porodice nadobudnoga i dobrog sina a iz krugova zagrebačke

omladine mnogo voljenoga druga. Ruda Sitzer bio 'je kao van-

redno talentovani športaš veoma cijenjen u jugoslavenskoj

sportskoj javnosti, a
zdrava karaktemost i simpatična mlade-

načka odrešitost učinila ga naročito simpatičnim u redovima

naše cijonističke omladine. Prošle je godine bio s uspjehom

svršio graditeljsku školu i s mnogo je ambicije ušao u zvanje

pokazujući u radu savjesnost i ustrajnu radinost.

Mladi pokojnik sahranjen je u ponedjeljak dne 5. o. mj.

poslije podne. Unatoč nevremenu ispratilo ga je do groba

mnoštvo njegovih mladih drugova i starijih prijatelja. Skupilo

se čitavo aktivno članstvo »Makabija«.

Od ulaza u groblje do groba nosili su lijes članovi Maka-

bija. Nad grobom oprostio se od pokojnika ispred »Makabija«

toplim i usrdnim riječima g. Samuel Deutsch.

Neka mu je taka zemlja nad zemnim .ostacima njego-

vim. Rastuženoj porodici naša najiskrenija sućut.

Promocije. U subotu dne 3. jula diplomiran je na zagre-

bačkom univerzitetu za magistra farmacije g. Josip Milho-

f e r član Radnoga Odbora Saveza Cijoaiista i Hanhage Saveza

Žid. Omlad. Udruženja. U srijedu dne 30. juna diplomiran

je na Kraljevskoj Visokoj Tehničkoj Školi u Zagrebu za in-

ženjera arhitekture g. Ernest feissmana sin zagrebačkog

kantora g. Josipa Weissmanna. Srdačno čestitamo!

SPOMENSLAVA ZA HERZLA U SARAJEVU.

(Od našega redovitoga dopisnika).

Ove je godine Sarajevo d°stojoo proslavilo obljetnicu smrti

smrti našega velikana dr. Teodora Herzla.

Na samu godišnjicu u petak pred večer održana je

služba Božja u
Aškenaskom hramu. G. nadrabin dr.

Wes z e 1 govorio je p značenju djelovanja Herzla i o nje-

govoj ličnosti. Poslije govora dzmolio je pred otv.orenim hako-

dešom haškavu. U subotu na večer poslije molitve Arvita

bila je svečana služba u Sefardskom hramu. Posjeta

je bila odlična. Svečanost je otvorio natkanlor Altarac

tužaljkom »Caddk ata
. . .«, praćen ,od Lirinog zbora i zatim

pročitao 49, pslm. Spomenslovo g. nadrabina dr, L ev i a bilo

je snažno, übjedljivo i puno misli. Prikazavši kako pojedini

junaci i genije stvaraju povijest, reče da su Jevreji i u dia-

spori imali mnogo velikih duhova i heroja, ali samo jednog

vodju Herzla. Iznio je stanje Jevreja u drugoj polovini 19,

stoljeća kad je jcvrejstvo stalo da se strovaljuje i na tome

objasnio veličinu Herzlova dijela, U krupnim crtama predo-

čio je Herzlov rad, govorio o uspjesima i naporima u Erec

Jisraelu, p(ozvao prisutne, da svako bude šamaš u menori i

završio starom zakletvom: Im cškahch Jcrušalajim, tiSkah je-

mirS!« Poslije govora g. natkantor je otpjevao psalam

Mihtam le-David, našto je g. nadrabin piPćitao haikavn i

zapalio za pdkcvj duše našeg vodje jedan plamičak u aer-

tamidu i jedan predsjednik općine. Zatim je nadkantor izmolio

kadiš i »Lira« je zapjevala Hatikvu. Time je ova lijepa sve-

čanost završena.

Ovih dana pOovodi se ovdje akcija za Herzlovu šumu u

Palestini. Rezultat još nije poznat.

(J. M,).

KARLOVAC

Henđor« spomenslava. Predavanje g. dra. Aleksandra Lichta.

— ■ Lijepi uspjeh šekdske akcije.

(Od našega redovitoga dopisnika).

Kaiošto i svake tako je i ove godine Mjesna CijomsL Or-

ganizacija na 1. jula ove godine, u predvečerje smrtnog dana

Herzldvog priredila svečanu spomenslavu. U pol 9 sali na

večer održana je u hramu svečana žalobna služba Božja, na

kckjdj je rabin g. dr, Bernard Šik održao kratki ali snažni go-

vor. Natkantor g. David M e i s 1 je uz pratnju kora svojim li-

jepim i simpatičnim glasom otpjevao žalobne pjesme i jedan

psalam( od Hellera, držan u modernijem muzičkom stilu.

Prigodom ovogodišnje- spomenslave počastio je Karlovac svo-

jim posjetom prvak jugoslav. cijonizma g. dr. Aleksandar

Lic h t, koji je iza službe božje u prostorijama MCO održao

jedan u svakom pogledu vanređan govor te upravo plastički

prikazao veličinu Herzlpvu kao čovjeka i Židova. Kod svih

prisutnih bež razlike naziranja postigao je osobit uspjeh.

Ovogodišnja Herzlova spomenslava Mjesne Cijonist. Organi-

zacije bila je vanredno dobro posjećena te su joj uz žid. pu-

čanstvo bez razlike sudjelovali i predstavnici Bog. Općine i

»Hevre Kadiše«. Ta se spomenslava übraja medju najuspjelije

žid. priredbe u Karlovcu.
IUO/lOPI

Ovih dana završena je ovogodišnja šekelska akcija sa oso-

bito lijepim rezultatom. Dok je prošle godine sakupljeno 56

šekela, ove je godine sakupljeno 80
f

što ponovno pokazuje

širenje cijonske misli u Karlovcu.

*

Kcren Kajemct je ove godine dobro organizovan.

Osim redovitog mjesečnog übiranja od samokontingentiraoja, is-

pražnjuju članovi »Karl. Žid. Omladine« svakog drugog mje-

seca škrabice KKL-a, koje su se lijepo udomile u gotovo svim

žid. kućama, što se naročito moglo konstatovati kod posljed-

njeg ispruživanja, koje je završeno s lijepim rezultatom.

ČAKOVAC.

(Od n*i Cig redovitog dopisnike).

Dne 27. juna posjetio je g. Eugeaii Hoflmann! DoJnju

Lendavu, da tamo raspada škrabice i provede šekel-aikciju.

Uspio je smjestiti nekoliko škrabica,' I otprije bilo je u Do-

njoj Lendavtj nekoliko škrabica, pa ih sada imade ukupno 14.

Jed ni cijonista u Donjoj Lendavft je, koliko znamo ta-

mošnji veoma obljubljeni kantor g. Adler. Oa je svjeto-

vao đakovačkoga delegata, da bi ponajprije trebalo održati

iednu dobro orgarezovanu cijonistićku propagandnu priredbu,

pa osnovati društvo i zatim provesti šekel-akciju.

Nadamo se, da ćemo na ovaj način moći doskora pre-

dobiti židovsku općinu u Donjoj Lendavi za našu stvar i pro.

vesti najuspješniju šekel-akciiju. (J. HJ

VIROVITICA.

U utorak dne 29. junaj održalo je Židovsko potporno go-

spojinsko društvo »Mirjani* u Virovitici svoju 11. redovitu

glavnu skupštinu. Iz izvještaja funkcijonara razablre se, ko-

liko je oivo mlado društvo u kratko vrijeme &’ uspjehom po-

radik) za dobrobit jevrejskog življa u Virovitici, a naročito

za übogu siročad. Društvo hrani i odijeva stalno više siro-

mašnih obitelji, a osim toga potpomaže razne kulturno-je-

vrejske iinstitucije.

»Mirjanu je, što valja naročito istaknuti postiglo, da je

jevrejski život u Virovitici postao intimnim p drugarskiji

Separiranje neke bolesne jevrejske buržoazje nestaje. Mnogo

su tomu doprinijele priredbe »Mirjame«, koje su i. moralno

i materijalno veoma uspjele. Priredbe društva i»Mfirjam« su

prvi istupi virovitičkog ž'dovstva u javnosti. Priredbe dru-

štva postale su uzorom drugim društvima, koja su počelu

posvema da kopiraju formu tih žid. priredaba.

No najjaču stvar je društvo pokrenulo, kad si je stavilo

zadaću, da jača jevre.isku svijest u jevrejske majke. Vodstvo

je društva uvidjelo važnost jevrejske svjesti majke po odgoj

žad. djeteta, zato si je uzelo zai zadaću, da u tom smislu

utječe na jevreUske maike. Tako je društvo odredilo svojim

članovima, da moraju redovito polazit- službu božju, koju su

do sada jievreiske žene posjećivale veoma slabo. Naravno,

da se taj gest ođrazuje S na djedi

Gospojihsko društvo »Mirjani« moglo je da na svojoj

ii. gl. skupštin. notfJra lijepe uspjehe u zadnjoj radnoj godini,

no ti će uspjesi brltt sigurno mnogo većS a mi. ih i očeku-

jemo bude lil se red »Mirjame« naciionateovao, bude li

okrenuo putem Palestine. Na ćelu upravnoga odbora, je pred-

sjednica gđja. Izabela Rotter; potpredsjednica fe gdla. Her-

mina Lovy, a tajnica Jozefira Weinberger.

(M. F.)

BROD NA SAVI.

Našeg vrlog sumišljenika i inače obljubljenog gradja-

nina u Brodu n. S gosp. Ignjata Sidona ! njegovu porodicu

zadesio |e težak udarac. U najljepšoj dobi prenflnula je nje-

gova supruga i uzor majka svoje djece. Pokojnica je poko-

pana u Zagrebu na Mirogoju uz veliko učestvovanje prija-

telja ove odlične židovske familije. Naročito je zapaženo, da

su sahrani prisustvovali svi bivši žid. sugradjanš go&p. S-
-

dona, koji sada stanuju u Zagrebu.

Bogoštovna općina i Hevra Kadiša iz Broda izaslali su

svoje izaslanike zajedno sa natkantorom g. Hendlom, što

pokazuje koliko ožalošćenu famiKiju štuje židovska zajednica

u Brodu. Gosp. natkaritor Hendl otpjevao je sa mnogo osje-

ćaja tužaljku »E 1 mole Rahamim«.

Kako saznajemo, općihski odbor S Hevra Kadiša a Brodu,

koje je vodećim odbornikom g. Sidon, sjetili su se ovoffn pri-

godom pokojnice i na taj način, da su na njezinu uspomenu

položili oveće iznose za maslinova drva u (lerz'ovoi šum'.

Toj su se akciji pridružii svi prijatelji ove Štovane židovske

familije.

Mi i s naše strane izrazujemo rastuženoj poroditi naše

iskreno saučešće. CF-1

STARI BEČEJ,

Spomcnslava omlad. udruženja »Ivrijc* poTodom 29. tamnza.

Omladinska konferencija.

(0 4 našega redovitoga dopisnika).

Židovsko nacijonalno omlad. udruženje »Ivrija« .održalo je

dne 4. o. mj. spomena lavu za blagopokojnga dr, Tedcta Herz-

la. Uvodnu riječ govorio je g. G. Horvat. Pjesmu »Vodji«

deklamovala je gdjica Terka Gomboš. Lijep i snažan svečani

govor održao je g, dr. Oto M and 1 iz Novoga Sada. Iza toga

odsvirao je G. Horvat na
vioHočelu Bruchov »Kol mdre«, Na

glasoviru pratila ga je gdjica B. Heraog. Na kraju je otpjevana

»Hatikva«. Moralni i materijalni uspjeh je veoma dobar. Za

masline u Herzlov gaj sakupljeno je Din. 1100.—, a u manjim

darovima za KKL Din. 192.—.

U ned"eiju dne 18. jula održat će se u Starom Bcčeju

predsletska konferencija omlad. udruženja iz Vorjvpdine

o tome Vjesnik SŽOU u ovome broju Ured. »Židova«).

Vjesnik Saveza Židovskih Omladinskih Udruženja

Korespondencija. U zadime se dane veoma pojačala kore-

spondencija Misrada. Gotovo sva sav. udruženja se javljaju

pa ii ona, koja su cijelu godinu [šutjela. OSJto se Vidi gibanje,

koje je nastalo ciko šteta. Sva sav. udruženja najavila su već

dijelom neformalno, a dijelom i formalno svoje učešće na

sletu. Mnoga su već priposlala svoje rezolucije za Sav. Vi-

jeće (o ideologijskoj strukturt Saveza, o odgojnim metodama,

o,stavu prema Ahdutu, o metodama uprave i rada, o Cu-

deotiu i Sav. Vjesniku i mnogo drugo), a mnoga su nestili-

zirane prijedloge poslala. Osim sav. udruženja interesiraju se

mnogi pojedina'l, koji u svom mjestu nemaju sav. udruženja,

a žele da stupe u (kontakt sa Savezom. Osim Itoga se u užem

krugu sav. članova (Hanhaga. M'srad i mnogi bivši članovi

R. O.) živo korespondira o .saveznim a sletskm pitanjima. Već

se dobrano osjeća da su slensikl danu na domakul

Adresa Sletblroa nije više Maštala Djenertća ulfca, nego

Krekova 1, L kat, na koju adresu sva odnosna pisma slati

treba

Zajednička hrana stoji Din. 80 (i kašerl), a računa se

ovamo, dva ručka ■!■ tri večere (25.—27. jula, jedan ručak na

Ilidžil). Tko reilekflka na zajedničku hranu, neka to ne za-

boravi javiti sletskome odboru.

Zajednički polazak na slet iz Broda. Misrad će pravo-

vremeno obavijestiti! Sav. Udruženja, kada je najzgodnije da

podju na slet, jer će se iz Broda kremftt posehrtim vozom

do Sarajeva. U toj stvari! treba udruženja naročito .precizno

obavijestiti Misrad.

Pjevačko natjecanje. Već je stigao veoma lijep broj

java za pjev. natjecanje prigodom sleta, no čucfimo se, da' se

baš najbolja sav. društva još nijesui iizjasnßla u toj stvari, od-

nosno još nijesu najavila svoje sudjelovatelje, premda je slet

već za1 nekoliko dana

Osobna vijest. Cian Hanhage Joža Milhofer promo-

viran je 3. a mj. na zagrebačkom sveučilištu na čast mae-

stra farmacije. Srdačna čestitamo

4 »ŽIDOV €
BROJ 38.

electro-lu*
Štrosmajerova 8. ZAGREB Telefon 29-24-

Univerzalni aparat za čišćenje štenad

Tražite besplatne i bezobvezne pokuse.



iH
g)tacija za polazak na slet. Budući da je ovaj slet od

IB,
e

važnosti za daljnji! opstanak našega Sveza, jer će

r I
njemu u velike odlučiti kako o njegovoj fdeo’ogfskoi

altako i o metodama i sredstvima njegova daljnjega rada

fm
o je> da što veći dio savezne omladfhe podje na slet.

lilnost ie svffh svjjesrtth sav. članova da svom silom

|Htoje što više omladine zatinteresffrati
za slet i povesti

I Jet. Neka bude geslo; svaki svijesni savezni član

r će tri neosviještena članaj na slet! Ta dužnost je tim

H
(jad je Mak a b li-0krug već definitivno otkazao

VW, siet u Zagrebu, pa se sva osvještena omladina mora

Kbilci na jedinstvenu madifestacSu u Sarajevu! Agiti-

za
slet u Sarajevu!

■.(sK | cirkular. Za koji će dan Misrad razaislati svoj po-

■ji cirkular u stvarima sleta. Upozoravamo sva udruže-

H.; taj oiikular i da im je dužnost sve tačke cirkulara sta-

znanja polaznicima za slet.

(Hžlnancije. Velika većina udruženja već su podmirila svoje

obveze prema Savezu. Upozoravamo sva udruženja,

su još u zaostatku, nelka ne ićaskaju, jer Misrad ne će

Hi u obzir prekasno stigli? novac. (Knjige će se uskoro za-

Hitl!)
II Svečano slovo će na ovome sletu držati član Hanhage

■ Rothmiiller.

ll Komisije Sav. Vijeća. Ove će godine zasjedati Itrli komi-

■ kultumo-odgojna, organizaclono-financijska i rezolu-

Hia. Prvoj predsjeda Cvi Rothmiiller, drugoj Čiča Oross, a

■oj Salom Freiberger. Molimo srve delegate neka najlka-

■ do 24. o. mj. jave, u kojim komisijama žele radi®.

■ Hanhaga je odlučila da na Sav. Vtjeću u Sarajevu

■tupi i predlezi izbor R. 0. sa predsjednikom Sajomom

■ibcrgerom. U odboru su med'ju ostalima Cvi Rothmiiller,

| Oross, Žtvko Salom etd.

I Povlastice. Kako smo već Jarviii, limadu učesnici sleta u

Bmcim od 20. jula da 5. augusta o. g. 50% popusta na

lm drž. željeznicama kao i na ladjama »Jadranske Plo-

Bbc«, koje kreću lizmedju Splita i- Oruža. Na vozoviJma se

Iva povlastica taiko, da se na polaznoj stanici kupi

Ijela karfti, a na povratku se s istom kartom služi uz

Icrenje sletskoga biroa;.

I Prijave na slet treba da 'stignu najkasnije dod 15. o. mj.

| Telegrafska adresa slertskoga odbora glasii; Sletbiro, Sa-

|evo.

MISRAD SŽOU.

KONFERENCIJA VOJVODJANSKIH UDRUŽENJA U

STAROM BEČEJU

Budući da su ovoj spomenslavi prisustvovali mnogobrojni

movi naših omlad. udruženja iz Novoga Sada, Novoga Be-

ja i Stare Kanjiže održan je omladinski sastanak na kojemu

govorilo o aktuetnim pitanjima u cijonizmu a naročito o

nladinskom Savezu, Budući da će Slet u Sarajevu imati da

rori važne zaključke, odlučeno je, da će, se 18. jula održati u

arom Bećeju konferencija žid. pmlad. udruženja iz Vojvo-

de, Program •je konferencije: 1. Današnja konstrukcija Sa-

za Žid. Omlad. Udruženja (referent Albert Weiss, Novi

ećejji 2. Smjer cijonističkoga rada u žid. omlad, udruženjima

rincipijelni stav) referent dr. O. Krauss, Stari Bečej; 3.

inos vojvodjanskih udruženja prema Savezu i medjusobno

ef. Ernest Schaffer, Stara Kanjiža); 4. Sportska udruženja i

jomistički rad; 5. Eventualije.

Svako udruženje može na tu konferenciju odaslati jednoga

degata, koji će imati pravo glasa. Prijave imadu stići dr.

• Kraussu, Stari Bečej, najkasnije do 15. jula. Treba da se

javi vrijeme dolaska! Konferenca će trajati od 10 sati

rije podne do 6 sati poslije podne. Delegati će moći prema

*°>c da se vrate još istoga dana. Prijedlozi k eventnalijama

■orajn se pismeno predati vodstvu konferencije.

Vjesnik Uprave Keren Kayemeth Leisrael Ltd. za Kralj. SHS.

ISKAZ
darova za Keren Kayemeth Leisrael Ltd. za vrijeme od 1. X. 1925. do 30. VI. 1926.

.
K STATISTICL

U nas se uobUčajilo, da se piše o svakome kvartalu, i da

se u nekoliko redaka iznosi rezultat tromjesečja.

Rezultat od 790.000 (prema 560 000 u prošlo« godini) ne-

što je podbacio i zaostao iza očeikivaae svote. Mi se ćemo

da šutke predjemo preko toga takta, niti hoćemo da tražtoo

olako isprike za tu pojavu. Istina je, da je teška ekonomska

kriza u zemlji upiMsalai na rezultat sabirnoga rada, a naro-

čito je silna elementarna katastrofa, koja je zadesila poje-

dene krajeve naše Kraljevine, djelovala na uspjeh ovoga tro-

* Iznose ispod 200 dinara doprinijela su slijedeća mjesta: Djulaves, Glina, Karlovoselo Savski

Marov, Vrbanja, Žepče i Stara Kanfža.

■tOJ 29-
5

MJESTO

Sabrani

iznos
Kontingent

Ispod C

kontingenta

Iznad

kontingenti

Din. P Din. P 1D«i. P Dni. P

1 Alibunar 230 -i
2 Bač<a Topola . .

1082 40 — — — — _

3 Banjaluka ....
3198 25 11250 — 8051 75 —

4 Beograd ....
136850 50 225C00 — 88149 50 —

_|
5 Bihać 305 — — —- —

— —

6 Biieiiina
....

4952 150 6000 — 1047 50
___

i

7 Ritali 16252 37500 21248
f

8 Bjelovar
....

15679 10 15000 — — — 679 10

9 Brčko 3422 — 1500 — — 1922 —-i

10 Brod Slav
.... . .

•

. . . . . .

•

...
26033 25 22500 —

,

— 3533 251

11 Čakovač 7512. 45 7500 — 12 45:

19

13

curug

Daruvar
....

2010 4500 2490

14 Derventa
....

1483 75 1500 — 16 25
—

15 Debeljača
....

1485
—-

750 — — 735 —

16 Djakovo
....

3240 — 3000 -T- -TD 240 —

17 Doboj 279 50 375 — 95 50 —— —
1

18 Gračanica
....

651
—

— —
— —

19 Gradačac 516 — 375 — — — 141 —i
20 Hercegovac ....

465
—

300 •— — 165

21 Karlovac
....

7858 25 11250 — 3391 75 —

22 Koprivnica
. . .

8423 75 9000 — 576 25 —-
1
—

23 Kos. Mitrovica
. .

881
—

300 — — i 381 i

24 Križevci
....

7794 50 6000 —
—

_____
1794 50

25 Ludbreg
....

1958 50 1500 —
— 458 501

26 Mitrovica Slav.
. .

1538 17 2250 — 711 83

27 Našice 2304 70 2250 — _ -54 70 i
28 Niš 7060 25 4500 — — .. 2560 a 25

29 Nova Gradiška
.

. 1419 75 750 —
— 669 75

30 Movi Bećej . . . 3713 75 2250 — —

,
1463 75

31 Novisad 82444 75 112500 — 30055 25 —

32 Novska 318 50 —
— —

__

—

33 Novi Vrbas
. .

. 522 —
— —

— —7 —

34 Ogulin 681
—

750 — 69 - — —

35 Osijek . . . .

• 38592 65 112500 — 73907 35 —•

36 Pakrac 275 — 3000 — 2725
__

—

37 Požega 8748 30 15000 — 6251 70 —

'

, r

38 Prijedor 1000 50 1500 — 499 50 —
—■

39 Priština 3000 4500 — 1500 —

40 Rogatica 486 750 — 264 — —

41 Ruma 4818 95 4500 —
—

318 93!

! 42 Sanski Most . . 1953 25 1500 — —
453 25 1

i 43 Sarajevo .
. .

52854 25 180000 — 127145 75 — —:

44 Senta 15189 — 15000 — — 189 —■

45 Sisak 3678 25 3000 — 678 25

1 46 Skoplje . .

•

....
3374 25 7500 — 4125 75 —Li

47 Slatina 5076 — 6000 — 924 — —

48 Smederevo
.... . . .

-

. . .
797 —

—

— — — —

49 Sombor 5588 _ 25250 — 19662 —

j. -p
.

50 Split . . 5234 90 4500 734 50

51 Stari Bečej . . . 12182 50 3000 — —
9182 50

52 Subotica
....

8174 80 60000 — 51825 20 —
—

53 Sabac 1094 1125 — 31 —

u

54 Štip 1670 — 1500 —
— — 170

55 Travnik 3719 50 3750 — 30 50 —

56 Tuzla 1522 — 7500 — 5988 r— Ti

1 57 Varaždin
....

2314 1 7500 — 5186 —
!

58 Veliki Bečkerek
.

. 21949 30000 —
8051 —

.

59 Vinkovci
....

20404 80 25250 — 4845 20 —
—

60 Virovitica
....

3626 — 3000 — —
626

—

6! Visoko H31 50 375 ...

— 756 50

62 Višegrad 225 — 1225 1000 —

63 Vršac 10237 60 18750 — 8512 40 —
—

64 Vukovar
.... 1848o 50 15000 — — — 3480 50!

65 Wien 400 —- .,
— — — —

’ f

66 Zagreb 162508 51 225000 — 63491 49 — r '

67 Zavidović
....

2842 50 1500 — —
1342 50

68 Zemun 7804 65 15000 7195 35 —- v —i

69 Zenica 5350 75 4500 — — —
850 75

70 Razna mjesta*,
. .

969 50
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Ne ćete se ljutiti
ako za RADIO odmah KUPITE NAJ-

BOLJE od onoga što Vam nudi svjet-
ski sajam :

JELEFUNKEN«
stvorio je temelj Radiu pa postoji već 30

godina

JELEFUNKE N“

je nebrojeno puta imiti-

ran, ali nikada dostignut

Radio Standard
Zagreb, mesniCk a nlica br. 13.

listanu zagrebačka tvrtka dragufja, zlata, srebra, antikvi-

teta i satova

Josip Cnglsrath
Utemeljena 1850. Telefon interurban 640

Preporuča svoje veliko skladište mod. svakovrsnih

, prigodnih darova
40 za vjenčale, barmlcva itd. uz poznato solidnu podvorbu

Menore, kiduš-čaše na skladištu. Kupuje biserje,

staro zlato i rebro, novce, anticvkete itd. uz naj-

bolju cijenu.

Preuzima sve novoradnje i popravke uz točnu i brzu

podvorbu.



mjesečja; jer je baš treći mjesec, koji je inače najjači', ovaj
put bio slab. Ali pored svega toga; nije se dosta ra-

dilo 4 u tome valja tražiti najjači razlog.
U ovome tromjesečju nije provedena ni jedina oveća

akcija (jer se Lag b’omer-akcija u većini mjesta nije provela),
već sav prihod potječe od prigodnih sabirnih sred-
stava.

Najbolji su uspjeh dtorijete škrabfce sa 119.876 dljnara
(Prema 47.687.531 u cj(jelqj prošloj godinfO. Ali i ovdje mit smo

tek na početku našega rada. U trii kvartala ispražnjeno je
svega 4020 škrabffca, ođ toga 215 u ovome kvartalu. Kraj
toga treba istaknuti, da još uvijek većina mjesta ,ne prazri
redoivito škrabice, a štoviše imade i mjesta, koja još uopće
ove godine nisu praznila škrabtoe. U ovoj godini smješteno

;c 2267 škrabca, od toga u ovome kvartalu 267. Ove brojke
najbolje pokazuju, koliko još treba posvetit® rada i mara

ovoj akciji, da njezin rezultat' uzmogne da nas zadovolji. Na-
ročito to vrijedi za naše velike gradove Zagreb, Beograd,
Sarajevo, Novlsad, Subotica i Osijek. Kad bi oni u tome po-
gledu udovoljili zahtjevima i uputama uprave, ml bismo naš

naš kontingent morali nadmašitll

Već smo prije zagovarali izgradnju naših prigodnih sa-

birnih sredstava u uvjerenju, da ni iz daleka nflsii iscrpljene
sve mogućnost?. Tako su se lijepo razvijali Tora darovi
98.361 prema 82.525 u cijeloj prošloj godini; darivanje zem-

lje 330.000 prema 278.880 u 5685. godini.

Najviše je prihoda i ovaj put dala Hrvatska i Slavonija.
Lijepo se razvija rad u Bosni, gdje? su na novo aktSivfrana

neka mjesta, koja već godinama nisu figurirala u našim iska-
zima, a naročito očekujemo, da će se povoljno izgraditi sa-

birni rad u Sarajevu. Napredak pokazuje K Vojvodina, premda
ona još nf iz daleka ne doprinaša ono, što M prema ekonom-

skoj snazi tamošnjega židovstva mogla dati. U zadnje vri-

jeme se opaža žStvljr radi i u Južnoj Srbiji, naročito u Skoplju.
Konačno valja zabilježiti i napredak u Srbiji, te istaknuti

rad beogradskoga povjereništva, koje je uspjelo da organ-

zuje i obližnja manja mjesta, koja do sad nisu davala za KKL.
Kontingent nadmašilo je 27 mjesta, a ispod kontingenta

ostalo je 3 mjesta. Razlog je tame, što smo mnogtfm mjestima
tek pred kratko vrijeme povisi# kontSjigent, pa još risu mo-

gla da namaknu diferenciju izmedju staroga i novoga kon-

tingenta. Nekoja mjesta, koja su namicala vazda daleko preko

svoga kontingenta, kao Požega, Vinkovci, ovaj su put pod-
bacila. Uzrok se u tflm, kao 1 još nekim mjestftna, ima da
trazi jedino u teškfim ekonomskim prilikama.

Pnfhližujemo se koncu sabirne godine. U četvrtome kvar-

talu valja prtrvestU dvije akcije i, to H erzl-akcfiiju i

Ti š r it-a kci j u. Ove dvije velike akcije zajedno sa pri-

godnim akcijama, škrabfcama, Tora darovima i PEhkas knj-
igom mora da nam ostjguraju naraaknuće korrtkigenta. Neka

svaki povjerenik izrvršS upute uprave, kojima iako može da

udovolji, pa će rezultat bitj povoljan. Poaivljemio naše po-

vjerenike na intenzivan rad, a svi su suraišljemciJ dužni da

ih pomognu u njihovu nastojanju.

Uprava Keren Kayemeth Leisrael

Ltd. za Krafevinu SHS.

ISKAZ BROJ *7.

Za vrijeaie od 15.—30. )uqa 1924

ŠKRABICE.

Sarajevo: S. Reiss 82.50, Majer Rappaport 12, Rafael

Mošo Atijas 14.75, Marikus Reaner 15, Mazalta Atijas 41.75,

Ltma Bararon 11.75, nadporezrilc Altarac 10, Možeš Landes

10, DavJd Mandšajn 30, Herman Leichner 15.75, iteg. O. Gro!

20, Jevrejska škola 5475, dr. Moric Levi 19.50, Sara H. Mlon-

tilja 19.25, Albert S. Papo 17.75, Aron S. Albahary 1625. Ju-
da Mosttirljo 22, Ovadjai Finci 10, Hajim L. Ozmo 10, Aron S.

Albahary 60.25, Isidor A. Papo 14 Jevrejska banka 16, Mon-
tlja.J Sinovi 55, Simon Kalan 15, Union klub 75, A. Israel

16.50, Jakov Alkalay 80, S. Hahamovać 1825, Friedmarei 45.75,
CUi IA. Altarac 60, Ester 1. a Papo 75.75, Rifka Papo 32.75,’
Izidor Levi 16.75, Abr. Is. Levi 20, S. Oross 1125, Krausz

31.50, Gondice Riko 20, Elisa A. Musafija 30, Aeras 20, Mu-

safija Schnelreppl 92.50, LeonlOzmo 21, AJbert S. Abinun 90,
Jakov A. Kabelja 20, Santo M. Papo 19.75, Jdtoov A, Mon-’
Cljo 10, Joeel Hirschl 11, Isidor I. Lcvf 14 Salamon «adži L:
Alkalav 1025, SaL Mvsafa 1450, Gahrlel LeV£ 28, Albert

Atijas 14.50, Lunči Levi 23, SaL E. Kabaljo 15, Mlirjam J. Al-
itarac 23.50, Avrani Eškenazi 13, Herman Taubmann 12.25
Jakov Maestro 12, Izrael Altarac 24.75, Jakob Pinto 18.75,
Liza Levi 35, Bianca Pinto 10, Santo Papo 17, Pinkas Lin-
dorf 10, Mordo Ovadla 11.75, Nehama Perera 13, lso Her-
mann 19, Vili Ast 12, Josef Baruh 30.75, Kantor Altarac 28.50,
Leon Finci 12.50, Dr. Ooldberg 20, Davtid flermann 10, dr.
Sonnenleld 46.25, Ignac Neuer 17, A vrani Maestro 22.75, S.
A. Eškenazi 12, Afcijas 10, Danici J A, Kajon 20, Brača Finci
13.75, David Kamhf 10, Maks Hofbauer 130, B, Astt1 20, Awam
Altarac 18.25, Matilda Montilja 43, David J. Baruh 50, Josef
Altarac 17.75, Sabetaj Albaharfl 16, Majer Karlo 70.50, Roza
Neumann 36, Moric Koffer 15.50, Mihacl Blum 21, Viktor Klein
15, Helene Lehr 13, Sp:egel 11, Hertnann Dohani 13, Jakov
Kabiljo 20, Samuel Ferltig 50.75, Estera Alkalay 20, Sal. Pollak
20, Josef J. Maestro 26.75, Rahela Olaiser 12.25, Zaharija Se-
gal 20, David Katan 28, Olga Katan 14, Bencion Musafija 34.25,
Moše Hajim Alkalay 10, Ernsit Salzer 10, Hram Bet T^fila
1536.75, Hramovi Veliki, Novi i Oiat Haboker 1243.50 61
škrabica 350.75

5gM_

Beograd: Sabata] Ruben 24.75, Fingerhut 15.50, JuVijar.a
Hara 110. Avrani A. Baruh 100, Matilda Baruh 45.50. Aleksan-
dar Oruber 128, David Ješua 8, Reginai Kalmić (70, Roza Da-
viča 93.50, Rašela Piiade 45.50, dr. I. Eškenazi 45, Oedalja 28,
Laura Ruso 520, Klarica AlkaJay 100, Naftali Levft 21.50, Klub
Jedinstvo 10.50, Avram Farkič 28, Lazar Kalmić 76, dr. Al-
kalay 441, David iH. Melamed 284.50, dr. MarguV.es 10, Kal-
ina« Lebl 13, dr. JI. Testa 56.25, Blioskop Opera 103, Dru-
štvo Samson 54

2431 50

Smederevo: Adanja I. Levi/ 177, Josef Levg 110, Maga
Nachmiats 86, Jakov, Avramović 60, Jakov Ozmo 34 Smede-
rovska sinagoga 32. Beti Mandfl 29, Beči Pinto 30, Leon
Farohj 2550, dr. I. ‘M. FarchS* 25.50, Josip Azrtel 21, Moša
Albahari 20, Markus Krigel 12.50, Moša Levi 10.50, Marko
Pijade 7

„77 _~
.

677.
—

3 Bjelovar; Mavro Ackermaun 10, Žiga Altmamn 13.50,
0 Beck Lavoslav 27.50, Bog. općina 86.50, Bela Biirgner 17,
e Dorf Isidor 25, LjudeVft Fuchs 23, Hugo Fiirst 13.50, dr. H*
1 Gofrtlieb 10, David Hermstein 20, Lav. Hiirschl 10, Mira Hržić

r 10.50, Kraus Bernhardt 10, Kraus Oto ing.; 10, Kraut Emil 12,
lgnac Lackenhacher 10.50, dr. D. Landler 12, Vflim Lauš 22,

J Filip Lipšić 10, ud. I. L6vy 10, dr. Bela Milbofer 10 Emest

; Pollak 12, Žiga Pollak 12, Judita Steiner 12, Koloman Steiner

1 11.50, Ladisiav Stern 14, Stern Makso 10, prot. Jos. Semnic
12, prof. R. Sa? 10, vet. Ferdo Svrljuga 30, Rudolf Weber

, 10, Dane AVeiller 18, Irena Wedss 40.50, Sig. Weiss 13. Mijo
VVolkenfeld 13.90, Ignac Scheiber 12, ElvSra Weber, 10, iz

' 3
'

škr
-

2,1
-

50
635.40

Požega: Sam. Haas 22.75, Sal. Haas st. 11, Robert Stein
12.50, Mavro Haas 22, Mavro Stečner 20, V:JQm Blum 12.50,
Ilija Kohn 10, Jakob Sdičllinger 18, Hram 20, »Hagfibor« 19,
Trgopromet 10, Lujo Pollak 10, Jake* Geršković 38.50, Leo
Steiner 25, Julijo Frim 68.25, Sam. Spitzer 22, Žiga Gerst-
mann 22, Jakob Neumann 19, Lola Adler 10, Josip Ungar 22,
Viktor Schlledt 23.50, iz 10 škrabita 43.55 481 55

Novska: I. Dragoner 20, Emrl Hirschl 42, Ignac Rech-
nitzer 34, Rudolf Spiegler 23.50 119.50

Zavidović; A. Barils 11, Sara Kabiljo 12, L. Musafija 10,
1. Stern 10, A. Muller 10, B. Rozenrauch 10, iz 10 škrabica
Din. 66.50

J29 50
Glina: Qrunwald 38.50, Kohn 10, M. Sprtzer 18, J. Weis-

senstern 13, 1 škrabica 4 8350
Čakovec: Oto Jungwirth 17&75, Julio Hoffmann) 40, Ber-

ta Kovač 13.25, A. Stemberger 10, Sam. Njfri 13.50, Zohr i

Neumann 10, Kavana Roj-al 10, Lj. Neufetd 10, dr. L Griin-
wald 16, ud. H. Pulai 15.75, Sandor Weiss 3225, Žid. omi
društvo 35, iz 10 škrabica 44.50, Hermima, Stern 20, Braća
Majer 12, Magoli! Fischer 12, Sam. BaumSteiger 10 496.

Gračanica: Dr. M. Mondšajn 191, Brača Papo 35, Benja-
min Pinto 50

276

Zagreb; I. Neumann 12.50, D. Haas 10, A. hPrschl 'lO, A.
Neumann 10, »Nova knjižara« 12.50, Adolf Knemer 25, Mar-
kus VVeissmann 16.50. Margit Klen 9, Stefa Salzberger ia2s.
Braća Kasti 10, dr. O. Heim 16, Lulo Fischer 15.50, A. Dra-
goner 12, S. Dresner 173.50, J. Herzberger, 23, Judit Kohn 47,
J. Schlestnger 48.75, Sauerbrunn 36.50, H. Schley 38.75, 5.
Rosenberger 12, R. Herzer 15, Engel 219.75, dr. O. JelEnek

20, K. K. L. ured 23 854.95
Sombor: Hegiedus Oskar 50, Ojula Stein 14.50, Karol

Keszler 40, Nandor Robiček 17, Imre Gomboš 26, Leo Zah-

ler 10, Imre Hajoš 18, Leo LifscHKz 10, Vflmos L6vy 10, Ign.
Griin 10, KondUtor Griinberger 46, Heinrich Oblath 30. Emil

Racz 29, Frida Mosković 25, Sandor Stein 15, Lebović Pal

35, Lebović Pal 10, Adolf Szeidner 22.50, dr. A. Olanz 51,
Andrija L6winger 35, Fiilop Darvas 36, Pavl« Deutsch 51,
Jeno Altmarm 20, Luisi Ooldberger 14, dr. Smion Guttmann

40, Mano Vamosi 30, Weidlilnger 50, Frigyes VVeiđftiger
Din. 30 ns.

Križevci: Zora ftrschberger 94, Jakob Hirschl 20, Josip
Ooldberger d125, Sam. OrrossmaTin 74, Max Pscherhof 54, M.

Deutsch 20, Ferdo Goldschmiedt 20, Žiga Klarić 90, dr. Drag
Weiss 218, Vjera Schwarz 45.75, Zlata Hoffmainn 66, Elsa

Hirschl 80, Mavro Deutsch, 22, Vilko Schwarz 40 855

Tuzla: M. Bosković 10, Hermann 35, Drechsler 25, H.

Wiesler 27, Blatt 11, J. Romano 20, Salom I. 40, N. Fried-

mann 15, R. Danon 40, Domany 25, A. Finci Jll, Fiirth 20,
Halberstam 20, Goldstein 16, Breiner 35, dr. Laufer 12, Blatit

10, Eisensten 25.75, R. Danon 39.50, R. Altarac 13.85, L. Finci I
14.50, Karger 14.50, Brdtier 22, Klein 10, dr. I, Rtasner, 15, iz

15 škrabica! 70.25 629 35 J
Veliki Bečkerek: 4224. -

Sombor: Fischer Bernat 31.50, Santo Isidor 30, Szeg6 1
Ruža 10, Samu Heksner 11, Deže Fussmann 20.50, ud. dr. i
Q. Isidor 12, Lajoš Drehllch 37, Sam. Molnar 33, Adolf Wuđl I
30, Simon Fischer 11, Mihajlo Kirschner 23, I2port Bergl 13,

Boži Holzer 10, Leo Lfcht 16.50, Deže Rođer 29, Izo Rein 1

d- 10-25, dr. Rona Gyula 10. Anilin Schaffner 13, Alberi
>5, lard 20, 0. Teltock 11, VilSon Klein a drug 90, Ando,!
"5, mošer 30, Gabor Vamošerf 11, Erport d. d. 20, N. p

c

!
n- 13, Berna* Gross 23, Ffflop \Virfier 10, L. Foldvari I 0 f
r- Hay 10, Czeflsel Josip 50 i

iO, Požega: Fessel Cvi 30, S. Gross, Kutjevo 31, Bela l
Ir. stein 34, PVilim Blum 13.50, Haas Samuel 24, Lujo fv .

S. Robert Stein 10, Jakob Oeršković 13, Herman Kohn u ,
vro Steiner 23.25, Lola Ađler 20.20, Trgopromet 10, j.'

m Neumann 10, JuSo Frflmi 45, Jakob SchiiHnger 10, Adler j
ef 30, S. Qrimwald, Begtež 14, Ungar Josip 30, Sam. Haa,
:a V. Schirtiedt 47, Hram 10.75, Iz 11 škraibica 28.15 1
n Vukovar; .

v Sisak: Nadica i Zdenko Ferić 36.50, JaOcoto Heumer a
k Nada Heisz 17.75, A. Rosenfeld 10, F.'Lichtenberg Jrj

manu 1«, S. Strasser 35, B. Majer 10, Max Deutsch -4
5, Žiga Jiinker 12, Rudolf Steiner 13, Max Hirschler 34.
a Ka®ć 20, dr. Herlitnger 10, B. Sctrvv'aberthte 47.75, iz 10

1 bića 42.30

Beograd; Jelena dra. D. Albale 450, Santo Simon v,

a Berta Trajer 60, Sima Leović 33, B. NKsim 35, jg
- »Jedinstvo« 20, Klub »Sloga« 31, B. Almuslbio 40, L, 5.
- fati 4, N. Kalderon 16.50, dr. D. Alkalay 46, Stela Ruso'
!, Gedalja 20, Piiade 10, B. Karića 102 I. Bararon 106, Avn
t> ’iKoen 90

Ruma; Sig. RelSch 15.50, JosJp Braun 12, Gabor iVej

- 28, Bemat Stefn 10.50, Natan Weiss 25, Josip Rosemus
10.50, rab. V. Goldsteiii 10, Herroaom Klopfer 10, Bela Hj

) ser 33, Unterberger 44.50, 7 Skrabica 40, razlika 10, Bens

1 Fiischer 13, Brada Weiss 16, Bela Rotlr 30, Gerson Mil

■ 10, Filip Skopal 10, ud. Rffchtmann 10 3^,

1 Zemun: Edo Beok, Indjija, 504.50, Josip M. Sksson 21

Bery Binder 183.55, Gflzela Herzl 146, Sal. Scheer 107, la

> Darsa 83.50, 1. Tagleicht 80, Leop. Frieđmann 75, Mora
Anai 50, dr. H. Urbach 50, Hermima Grossmarni 34.50. S. 1,6i
22, Jakob Klopfer 20.85, Joseiinai Fascher 19.35, Emanuel San
laić 16, Emil Herzl 20, dr, S. Sonnenfeld 15.20, dr. A. ScM
13, Jalkob K. L6vy 13, Laza Rosenberg U,. Herman Biha)

10, iz 7 škrabical 37.20 natl

!
'. J4254J

NORDAU AKCIJA.

Sarajevo;
475 .

Skoptje: 4is,

Križevci; F. Weinberger 20, A. Hoffmann 20, V. Hirsci

20, M. Subinskii 20, 2. Klarićj 20, L. Koch 10, Z. OoldschirJei

10, J. Hilrschl 20, 2. Htršberger 20, N. Goldscluniedt 10, M

Schwarz 10, V. Schwarz 30, dr. Weisz 10 210.-

1101-

SAVUOT akcija.

Beograd; Eduard Miler 25, Olga Felđmaim 45, Ela Baci-

rach 12.50, Mandbaum-Ziđverz 85, Fara Bulz 14.25, Edrt Mt-

singer 46, Mic! Levi 361, 2enka‘ Konfino 23, Paula Kanicrl

85.50, Venecflia Alkalay 79, Rašela Koen 159.50, Jebana .Alt

307, Konfor« Mosić 4a50, Matfflđa MedSna 35. Renal Medsa

80, Ela Levi 27, Viktorija LeviJ 134, Berta Semo
t209.50, Ma-

tilda Karijo 103, Matilda Elijas 399, Nika Leović 26.50, SotikJ

Lev® 91.50, Kalef Samujlović 109, 2oli Elijas 52.50, Berta Levi

28, 2. Eljjas 13.50, Flora Vajt 41, Neki AvTamović 25, Mtrt

Adanja 63, Matilda Beraha 20.50, Robert Beraha 21, Manci-

Jović-Benaroja 100.50 2870.75

Sanski Most; 86.-

29^6.:!

OPCI darovl

Bačka Topola. joo
-

Smederevo: Na doručku kod Adanja-Levi sakupia Lelka

Adanja, M. Mandiil, B. Raiajlović 90.-

Zagreb; Za prodane kalendare 75, za stranu valutu 175.

Milhofer prig. svoje promocije 200, Hirschler za nadie/H

J0 460.'

Sarajevo; Sitnon Katar 100, »La MumanSđad« god&ui
priloa 1000 1100.'

Sisak; 50a-

Pakr>c: 225.'

Slatina; IPO.'

Čakovac; 250'

Niš: 500.'

Zemun: 67.'

Bjelovar: Oskar Rosenberg prig. vjenčanja Else Wer»

sa g. Mdlart Majer 20.'

Kosovska Mltrovic* 3271'

Tuzla; Prigodom Savuot sakupile: Ernsca i Esperart*
Atjjas, Erna Finci, Blanka Altarac, Irena Breiner,
Bokor, Ernica Danon, Zumbula Kohen 240, Omladina na

letu 20, M. Altarac izgubljena oklada 10, na Lag baomer sa-

brali: R. Danon 71, 1 Martoš 36, E. Leker 35, I. Breiier 66,

FincS Domanj 175, E. AftSjas 86, Beba Finci 25, Romaoo i Da-

non 30 795,65

Sombor; Eugen Vaunosi 50."

Subotica: »Hakoah« prig. Nordau-proslave 110 110"

4694.65

DAROVNA KNJIGA

Zagreb; Prg. Brat mila Ojuro Vajda 480, prig. smr*

Hinko Herzer 1900, prig. Brit mila E. Friedmann 64.50, prig-

vjenčanja D. Oorjan—Tng. VVolkemield 370 1914.50

Beograd: Na vjenčanju Lcvft—V. Mevorah 260, Alt«'

bari—Menahem 130, Albala—Mandilorvić 101, Pijade—-
-410, Medina Nachmlas 880, na avet pak. Sara L Majo 336#'
DaVd Adut sabrao u Pa®ču 51.15, Klara' Nafusi u

Vmi»

31650, na svadbi Venere Pftade—Baruch 286, na Bn?t m>l*

l A danja ILI 2882#
Bfetorar: Prig. vjenčanja Else Wei&s-M®an Majcr

raju: Albcrt Stdner 30, tfmko Weiss 25, Josip W<ffiSs M,

6
»ŽIDOV«

BROJ
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LEVER

BROS. LTD.

Fort Sualigbt
ENGLAND.

VI
t/u I 7" f ■*

Za fcutpaon/u.

CdsltJi ii Lažta :

Dobiva se u svakoj trgovini i drogeriji.
Zastupsfgp | dBPOf: Norbert Weiss i drug

Zagreb, ba|miite brs 51.
Telefon br. 7-33. Brzojavi: Norberti«,



(Her 10. Božidir Pjck 10, Miilan Maier 20 105.

[B;akov*c; Obrte!] Kohn 50-

Karajevo; Sakupljeno na vjenčanju Anica Altarac—Mario

■ 100"

fHcriževci: Prigodom Barmicva Otto Sitrauss daruju: A.

5O, Jakob Hirschl 50, Sam Orassmann 50, Ljud.

50, Žiga Klanič 30, dr. VVeiss 20 250. —

■Vukovar: 1150.

članbvi 1. N. F-a za Samoila sina I. Kale! 970,

»q, 300, Sef. organizacija 70 940

7391.75

DAROVI ZEMLJE,

IHskoplie: Na svadbi Avram Ergas—D. Beraha 165, Frgas

■na svadbi Samuel Zozef—Sav Aboav Din. 200, Zozef

[ 495.

■ Bjelovar: Dragi Steiner sa sabiimim arkom 60.

■ Zagreb; Dr. Perlberg 1000, Miilan Katsl 100 1100.—

■ Karlovac: 2000. —

I Beograd: Crkveno školska jevretska općina god. prilog
I

na vjenčanju Pinto Koen 470, Ašerović —Suri 137, Man-

B-Mand9kmć 290, Amanftjd—iKoen 450, L. Albahary—Alta-

■ 550, Konfino—Menaše 233, diplome umjesto cvijeća po-

Kca R. Koen Q. 1. 8., Josrfa—Z. Mandil 100, porodica Tra-

B-Z. Mandil 50, por. Kavison—Z. Mandil 30, prilog Kiarica

Bucak 50, Brit mila sina Mlke Pinto 111, diplome umjesto

Beča Merkade Pijade, pov. vjenčanja Amariljo—Koen 50,

■ruzi Mrka Avramović na veridbi Bearon—J. Davičo 50,

I S. Isak na veridbi Davičo 50, Avram Judić Dušanu Ta-

li za rođjendan 30, Siima Leoivić Laži Bejusifu! 30, umjesto

lučka supruzi Nahman Levi pok. B. Alkalay 100, Josif Ka-

I 10, na svadbi) O. Azriiel—V. Ašerović 320 6111.—

I Zemun; Na kongresu rabina sakupilo dr. Urbach 740. —

10.506.-

DAROVI U HRAMU.

Našice: Hugo Šlager 50.

Zagreb: Sik Oton 200, Neuberger 100, dr. Njemirovski

1000 1030

Beograd: I. M. Alkalay 50, P. VVinterstetn 100, I. M. Al-

- 50, Moša Konfino 20, 220.

Smederevo; Zadik Levi 30.

Bjelovar: Gustav Deutsch 10, Ladislav Stern 15, Avram

Oriinberger 10 35.

Sarajevo; Iso Herman 50, Moric Altarac 60, 110.—

Travnik: Haim Papo 50.

Čakovac: 5.

Subotiea; Leopeld Berger, Lajoš Broder, ffftko Lčven-

thal, Josef Pollak po 50, Iganac Kadaš 10 210.

Zemun: Dr. Urbach - 60.

2070 -

PROVIZUE »FENIKSA«.

Zagreb; 11.484.37

FILM.

Cakovac: 1010.—

Zenica: 466.

Sarajevo: 2000

3476
*» —•* ••

PRIREDBE.

Zagreb: L obrok od čajlanke 5322.50

HERZL AKCIJA.

Glina: Sab. arlkom 56.

Zemun: Moric M. Sajsson 100.—

156.

MASLINE.

Sarajevo: Ovadia Finci na Ime kćeri Nehame 90, Moise

D. Salom 5 maslina na, ime pok. oca Dantei a 450 540.—

Brod S.: Rudoif Fuchs 100, I. Steiner 100, M. C. O. 40

na ime pok. Katice Sklon 240.

780.-

PREGLED.

Iz Bosne, Hercegovine 12.6611.50

Hrvatske, Mediumurja, Slavonije 36i.179.77

Iz Srbije 19.260

Iz Vojvodine 6.094

74195.27

SPECIFIKACIJA DAROVA OBJELODANJENIH U ISKAZU

• BROJ 16.

MASLINE.

Brod n. S.: Na lime pok. Kaltice Sfdon masline u Herzio-

voj šumi daruju: zlr. bog. općina 500, Hevra Kadiša 500, dir.

J. Avramović 100, Merkadßć i Oardoš' 100, Lavoslav Majer

50, Erviln Miiller 50, 5O, Drag. Mahler 50, Gross-

mann i Weiss 50, Hinko Ornstein 50, V, Rothmiiller 50, I. Si-

dom 50, ob. Mirko' Tkalčić 50,'V. Fiirst 30, V. Konig 30, Cd.

Frfodenfeld 30, Kamila Torok 20, Marko Hirschl 20, Joki

Mautner 20, Oerson Glucksmann 20, Mano Hendel 20, Julio

Engel 20,. I. Hiindauer 10, Julio Klein 10, N. Salamom 10, Adolf

SchnlLtzler 10, Berta lO, D. Wetes 10, Ig. Neumann

10, M. Ootth’eb 10, Bertoid Bachrach 10, Max Sessler

Din. 10 1960

DAROVI ZEMLJE.

Brod n. S.; Dr. Bela Milhofer, Bjelovar prig. god. svojih

roditelja Samuela iFranciske Miihofer 2000.

Kroj »• »ŽIDOV« 7

Hn T U H SEC E ■
Modna krojačka dvorana za gospodu

ZAGREB

Ilica broj 77. Tslefon 28—87.

Izradjuje odijela po najnovijem i najmoder-

nijem kroju, - Vanjske narudžbe obavljaju se

najbrže i najtočnije. Imade uvjek na skladištu

najmodernija engleska sukna.

židovsko gomboločko športsko dmstvo ..HfIRABI" a Zagreba

čini ovime svoju žalosnu dužnost te objavljuje, da je dne 3.

jula t, g. preminuo nakon kratke i teške bolesti redoviti izvršujući
član lakoatletske sekcije

Rudolf vSitrer
•bfolvent graditeljske šKole

te je 5. jula t. g. sahranjen na žid. odjelu groblja na Mirogoju.

Vrijednome svome i zaslužnom članu Makabi će sačuvati

trajnu uspomenu.

Hteller slezntha Zavod

za pllsiranle I ažnrlranle

Ema Buxbaum
Bregovita ulica I.

preporuča: steznike po mjeri iz najboljeg
francuskog materijala. Veliki Izbor gotovih

steznika, trbušnih pojasa i prslučića. Čiščenje
I moderniziranje uz umjerene cijene. Izvodi

endlanje i uendlanje u rublje,
zastore i haljine.

Najljepši dar za BARMICVD

Fotografirali može soaki

Jer dobije za 220 - Din. cijelu opremu i to

1 fotografski aparat velič. 4 1/, x 6 cm,
1 rubin crvenu svetiljku za tamnu izbu,

12 fotografskih ploća veličina 4.x 6 cm,

10 svjetlo osjetljivih papira vel. 9 x 12,
1 razvijač za razvijanje ploča i slika,

I fiksirna sol za fiksiranje ploča i slika,
1 zlatnu kupku za fiksiranje slika,
1 ramu za kopiranje slika,

2 zdjelice za ispiranje plača i slika,
1 knjigu sa uputom za fotografirati.

Isto u veličini 9 x 12 cm sa original Ve-

rax-kamerom i stativom aamoD. 700’—

FOTO-REKORD

Zagreb, Ilica 22.

predusreće i liječi poglavito okrečenje žila, bolesti želuca i crijeva,
bubrega, jetara, žuči i mjehura, slabokrvnosi, bljcdicu, bezsanicu,

nervoznost loSu probavu, sladornu bolest i t. d.

Za sušićave Je JOGURT vrlo krepka hrana. Osobito povoljno djeluje
JOGURT kao hrana za djecu, jer ju osvježuje, okrepljuju i jača te pos-

pješuje njihov razvitak.

Pazite na naš zaštitni znak!

Naš JOGURT dostavljamo u kuću počevši jednom bočicom. Naručbe:

J A J E K S, Zagreb, Jelačićev trg 28.

Dvorište desno, 11. kat, telelon 16- 05.

■/'///.

NAJBOLJI I

NAJJEFTINIJI

ORMARI ZA
(EISKASTEN)

JAVOR

v

LED
KOD

prij« LI STOLARSKA

ZAGREB, STROSSMAYEROVA tO

CIPELE

gradjanske 1 bakanđje dobiju se naj-

bolje i najjeftinije samo kod

Trgovina cipela 1 gamaša

IGNJO MOLNAR
Zagreb, Draškovićeva 4. Telef. 16-01

TO3 RESTAURACIJA

IM. KOM IW

ZAGREB, JELAČIĆEV TRG 19. I.

Menu počam od 15 din. (više vrsti jela).

Primaju se abonenti u i izvan kuće.

TEHNIČKI BUREAU

99
TEBIN CC

Telef. 27-04 - ZAGREB - Preradovićeva 18

Stock MICHELIN autoguma. VARTA-TUDOR aku-

mulatori. EISEMANN dijelovi. Zavod za vulka-

niziranje guma. Autopribor i autopotrebštine.

Punjenje i popravak akumulatora. Benzin i ulje.

POZOR! TKO HOĆE K FILMU?

Prva domaća tvornica filmova je osnovana,

te je u pripremi insceniranje 6 filmova sa

domaćim silama. Da se uzmogne

po uzoru stranih i dobre domaće filmove

inscenirati to je uprava pod vodstvom po-
znatog filmskog režisera osnovala filmiKo-

glumačKi tečaj. Dame i gospoda
(mladji i stariji) koji se žele za filmske glum-
ca izobraziti, neka pošalju ponude sa sli-

kama, te će biti pozvan na pokus. Uvjeti,
upute i prospekt bezplatno.

Ponude se moli pod
na upravu.

~Gaby”
Kitničarija i par/umerija

Nikolićeva //.

Željezne krevete

i ostalo željezno rokučtvo izradjnje najsoli-

dnije .ZMAJ* D. D. ZAGREB

Petrinjska ul. 3

Tražite cjenik!

HOTEL ROYHL
Vlasnik Milan Čanak

ZHSREB, ILICH BR. 44-46

Udobne sobe, odlična kuhinja

prvorazredna posluga.
Vlastiti autobus za otpremu putnika i

prtljage sa stanice 1 na stanicu.

V. Panđić

gradjevna i umjetna bravarija

BaHlHiB IZ. ZAGREB Telefon S-Zfi.

Sigurnosnih brava uvijek na

skladištu.

Strogo

Mesnica

Al.FeliKs
PetrinjsKa 6.

Sl„žaUee ~B 1 R U P UH K t” ===*==*=
Komad 190*. Dinara

Dobivaju se kod - Jugo-radi«- Zagreb, Zrlnjskl trg broj 1.
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Vlasnik: Savez Cijomlsta u Kraljevini SHS, Zagreb, Ulica 38, T kat —< Glavni 3 odgovorni urednik; Julije Roaenberger, Zagreb, Fffianova uHca 11, I. kat Za tiskaru odgovori

Ivan Šebalj, Zagreb, Peitrova ulica broj 4. Tiidcara »Merkur« d. Zagreb, Ilica 35.

.Ž I J» o v<
BROjj.

~ADRIJA“ opšte osiguravajuće društvo

Ravnateljstvo za Hrvatsku, Slavoniju, Medjumurje i

Sloveniju: Zagreb, Draškovićeva ulica 56, Tel, 20-88.

Vrši pod najpovoljnijim uslovima sve vrsti osigura-

nja i to: Osiguranje života za slučaj smrti, doživljc-

nja, miraza ženskoj i kapitala muškoj djeci, penzije,
rente, kombinovano: miraz i školovanje djece odnos-

no njihovo izdržavanje do punoletstva i narodno

osiguranje bez Ijekarskog pregleda. Osiguranje pro-

tiv požara; Osiguranje imovine protiv kradje; Osi-

guranje stakla protiv loma; Osiguranje prouv tuče;
Osiguranje transporta.

PotmćtDo na otplata
I uz gotovo kupujte i naručujte samo kod

producenta gdje dobijete najbolje i najsoliđ-
nije izradjeno, sve vrsti spavaćih, jedaćih go-
spodskih soba kao i pojedinih komada, te

brijačkog i dućanskog namještaja.

IVAN PLAFTARIĆ
TRG N 8.

(Kuća s kupolom iza bivšeg cirkusa Kludsky)

"IW3

RciStaurant ~GAR]HEL‘(
ZAGREB, pctrinjska ul. 26

itampilije, društvene znakove, vignete, gravure,

Čekiće, emajlirane ploče, signature izradjuje brzo I

jeftino Zavod za rezbariju i štampilije

BREZINA I DRUG, ZAGREB

Frankopanska ulica broj 9. Telefon int. broj 8-53.

pisaći stroj
jest najmo-

dernije i jake

konstrukcije,

vanrednog

materijala i

vrlo dugo-

trajan.

ZASTUPSTVO

“The Rex Co “

ZAGREB, Sajmište 56.

JEHIS rakete kao I igrališta

popravljam i novo uredjujem uz garanciju

Mjvmd'vrftgr Toplak
Zagreb

Telefon br. 4 05. Frankopanska br. 1 (dvorište)

motor kolaca

na 2/6.6, 4/1 l
t

6/14 i 8/16 konjskih snaga imade

Tražim mjesto

apotekarskog

vježbenika
Cijenjene upite molim

na upravu lista pod

„Apotekarski vježbenik”

kyANDAL£

smedji blank šivane (fle-

xible) ili kovane u najbo-
ljoj kvaliteti, marka

„STANDARD**

dobavlja uz jeftine origi-
nalne tvorničke cijene na

veliko i malo

CAIL POLLOK i. d., Ljubljana

Glavno zastupstvo

IRKOVIĆ I DRUG. ZAGREB
MESNIČKA UL. BR. 5.

TELEFON BR. 4 45.

Auto-garaža i mehanička radiona

Ii Dl
Gudulićeva ulica br. 21. Telefon broj 26-53

Bogato skladište prvorazrednih dvokolica, te svih djelova za

automobile, motorkotače i dvokolice. Vlastita i moderno nredjena
mehanička radiona. Za solidni posao i umjerene cijene jamčim

TRAŽE SE NUSZASTUPNICI ZA SVE POKRAJINE.

Zahtijevajte čajni maslac

„MIRA«
dobiva se u svim deli-

katesanim radnjama.
Dnevno svježe skladište,

nalazi se Preradovićeva

ul 20. Telefon 16—97.
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NđDQKOPNI SPOfIENKI

(ljeh. Flosberger
M. RotlmOlier i H. Grossmai

ZAGREB, IL.GA 38
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hafaiaei
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Tvoaramica, amfetničkog poknćtra

BDTHEI EHRmfIN D. D. ZRGREB
Toornlca: Prodaoaona: Podružnica;

Zagreb, Sauska cesta bro] 25. Zagreb, Ilica 38. Dlaz ITlesnička ni. Beograd. -Kralja Petra ulica 20.

telefon broj 14 i 19—99. telefon broj 17—76. ■

Komlsljona skladišta

Brada Stožir k. d„ Bjelovar, Depolo i Slipčid, Sušak, bazar fltanasijeuid i Kompanija Skoplje

bauoslau Dukelid, fiosplć, Dankouid I Grnjid, fliš, 3osip Pijaoid, Split.

S
< fiiv n fT MAldt inh l i &X

x • «’£jk .iVCJS'-L- f. .A. i dfl:

Proizišli ja; poMe »ili mfi i tkgtn. kompletni uredjaj n stanete. Mi Mile. kavane i restauracije.

skladište: tapeta i kožnih garnitura.

»JLJ.-A K aIT

BRACA ®|
ILICA 83 ZAGREB

n
Veletrgovina stakla, FOrfJ

kuhinjskog pribori
Najjeftinije vrelo za ntba*
vrsti stakla, porculana

S y,

ka, ogledala,

ploča i raznog kuhinja
pribora.

“

NA MALO I VELI
Najveći izbor letvica za 0

Vlastita radiona okvira
slike I ogledala.

Izraelitički ritualni panzionat za uzgoj

u kućanstvu u Hamburgu

Panzlon za djevojke iz dobre kuće za usavr-

šenje u kućanstvu i šivanju i za društvenu i
jezičnu odgoju i naobrazbu. U panzion se pri-
maju i djevojke, koje studiraju u Hamburgu.

Regin a Bachrach, Hamburg 13.

Rutachbahn 11.

Prvorazredna bojadisaona i kemička

čistiona odjeće

- H/IX PONQK/ITZ -

ILICA 48 - ZfIQRED - ILICA 48

(gornje dvorište)

MIRKO ŽUGE.C
Zagreb, Duga ul. 13.

Specijalna trgovina: aujtUcnog pofcuđtva, zbd

onuzja te razmah drugih stariiusifcih prediđ

uuecbo specijalna radionta aa restauriran]«

antikviteta.

""" Cisti stan “

od stjenica i druge gamadi imat ćete samo onda ako nazove«

HRTES laboratorij
ZHGREB TELEFCH 1997

Uspjeh zajamčen. Zagušljivi plin ne pravi štete, a niti a

pocrnuje pokućtvo. Primaju se nariičbe iz provincije

Skladište benzina, strojnog ) autoulja.

Petrolej i parafin.

IGNAC ASCHER

Zagreb. »B. cesta 19a. Zagreb.

NAJBOLJA VUNA

čarape, veste, vuneni rupcti, košulje, sve vrsti DMC r

dobiju se najjeftinije kod

FERDO SCHWARZ I DRUG, ZAGREB

Ilica 45. Podružnica; Jurlšićeva ulici

Telefon 2—56. Telefon
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